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ÎN PREZENTA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
> > A

într-o atmosferă de înaltă responsabilitate revoluționară, de angajare 
fermă pentru înfăptuirea sarcinilor actuale și de perspectivă ale 

agriculturii noastre socialiste, s-a desfășurat

CONSFĂTUIREA DE LUCRU 
PE PROBLEME DE AGRICULTURĂ

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, a 
participat, joi, la Con
sfătuirea de lucru pe 
probleme de agricul
tură.La consfătuire, desfășurată în zilele de 30 august — 1 septembrie, in plen și pe grupe de județe, au participat primii secretari și secretarii cu probleme de agricultură ai comitetelor județene de partid, președinții consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, ai uniunilor județene ale cooperativelor agricole de producție, directorii direcțiilor generale a- gricole județene, ai trusturilor I.A.S. și S.M.A., ai trusturilor pentru horticultura, ai întreprinderilor de contractare, achiziționare și păstrare a produselor agricole, directori de întreprinderi agricole de stat și președinți de cooperative agricole de producție care au obținut producții mari la cerealele pă- ioase, activiști de partid, reprezentanți ai unor ministere, specialiști din domeniul cercetării științifice.La Sosirea în sala Radiodifuziunii, unde a avut loc consfătuirea, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost intimpinat cu entuziasm de participanții la lucrări. Cei prezenți au aplaudat și ovaționat îndelung, au scandat cu insuflețire numele partidului și secretarului său general, al patriei noastre socialiste. Și-au găsit expresie și în acest cadru sentimentele de aleasă dragoste și prețuire cu
(Continuare in pay. a Il-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,
va efectua o vizită oficială de prietenie 

în Republica Unită TanzaniaTovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Unită Tanzania. la invitația președintelui Republicii Unite Tanzania, Aii Hassan Mwinyi, în prima decadă o lunii septembrie 1988.
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit 
de Comerț5Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Enrique Cornejo Ramirez, președintele Institutului de Comerț. Exterior din Republica Peru, care a efectuat o vizită în țara noastră.Cu acest prilej, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost inminat un mesaj din partea președintelui Republicii Peru. Alan Garcia Perez, și i-au fost transmise un cordial salut, urări de sănătate și succes in întreaga activitate.Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis președintelui Republicii Peru salutul său

pe președintele Institutului 
Exterior din Republica PeruLălduros, Împreună cu cele mai bune urări.In timpul întrevederii au fost abordate unele probleme ale relațiilor româno-peruane, rele- vindu-se posibilitățile care există pentru dezvoltarea. în continuare a colaborării și cooperării economice in diverse domenii de interes reciproc, pe baza unor acorduri de lungă durată, care să asigure stabilitate - și perspectivă raporturilor bilaterale. S-a apreciat că aceasța este în" folosul ambelor țări și popoare, ,al cauzei păcii și înțelegerii intre națiuniiSchimbul de păreri cu privire la unele aspecte ale situației

internaționale a pus în evidență .necesitatea intensificării e- lorturilor în direcția înfăptuirii dezarmării, in primul rind a celei nucleare, întăririi păcii, soluționării globale a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datoriilor externe extrem de mari ale țărilor în curs de dezvoltare —, edificării unei noi ordini economice mondiale.La primire'a participat loan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.A fost, de față însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Peru ia București, Jesus Carranza.
CRONICĂ DE ÎNTRECERE

SUCCESE ALE SONDORILOR DIN MELINEȘTIAproape 3 000 de metri au săpat in plus in primele opf luni, sondorii Schelei Petroliere de Foraj Melinești, județul Dolj. Rezultat al folpsirii eficiente a instalațiilor prin reducerea termenelor de de- montare-transport-montare și
punere in funcțiune la noile locații, creșterii mai accentuate a productivității muncii, generalizării forajului optimizat și extinderii forajului cu jet și cu sape cu diamante, succesul i-a permis colectivului să finalizeze lucrările la 27

sonde, din care 4 au fost predate unităților petroliere de producție și cercetare peste prevederile de plan ale perioadei parcurse din acest an, să demareze in devanș forajul la 5 sonde.
REALIZAREA PLANULUI LA EXPORTîntreprinderea de Tractoare și Mașini Agricole Crâiova continuă să obțină rezultate bune in realizarea- planului la export. Atenția' deosefiită acordată de consiliul oamenilor muncii de aici realizării ritmice. in structura sortimentală stabilită și la cote înalte de calitate a produc- ției fizice pentru export

a cpndus la onorarea cu o lună mai devreme a prevederilor din contractele cu partenerii de peste hotare, cu termenele scadente în primele trei trimestre, la tractoare, la depășirea cu circa 2 procente a planului de export revenit întreprinderii în cele 8 luni parcurse din acest an.De altfel, muncitorii și spe
EFICIENȚĂ SUPERIOARĂ

cialiștii întreprinderii craiove- ne au și realizat cel dinții lot de tractoare cu încărcător hidraulic de 45 CP, tip „T.I.H.- 445‘f — cu termene de livrare în octombrie, pe care le vor expedia in primele zile din a- ceastă lună, paralel sporind ritmul producției la echipamente și piese de schimb pentru tractoare destinate exportului.
ÎN TRANSPORTUL DE MĂRFURI Șl PASAGERIOamenii muncii din cadrul Regionalei de Căi Ferate Constanța. care inglobează și traficul feroviar de pe raza județelor Tulcea. Ialomița și Călărași, au obținut, in cele 8 luni parcurse din acest an, o eficiență superioară a transportului de mărfuri și de pasageri, prevederile planului fiind îndeplinite și depășite la principalii indicatori specifici.

Astfel, volumul, planificat de tone expediate a fost realizat în proporție de 103,7 la sută, iar cel de tone —■ km convenționale — in procent de 104,3 la sută. Aceste depășiri . sint rezultatul direct al îmbunătățirii rulajului vagonului de mărfuri, reducerii timpului de staționare a vagoanelor in tranzit cu manevră, ea și exploatării cu randamente supe

rioare a noului pod de peste Duiîăre ~și Borcea.în aceeași perioadă, feroviarii din cadrul Regionalei Constanța au reușit să depășească sarcinile la productivitatea muncii cu 2,5 la sută, ceea ce a permis obținerea unor venituri din activitatea de transport mai mari cu aproape 3 procente față de prevederile de plan și angajamentele a- sumate.
700 DE MĂSURI DE ORGANIZARE

Șl MODERNIZARE APLICATE ÎN PRODUCȚIEîn unitățile economice din județul Dîmbovița au fost a- plicate in perioada care a trecut de la începutul anului', peste 700 de măsuri cuprinse în programele de organizare și modernizare a muncii și
proceselor de producție, care au condus la. o eficiență economică de 510 milioane lei la producția marfă, din care peste 55 milioane lei producție pentru export. Cu cele mai bune rezultate se prezintă

oamenii muncii de Ia întreprinderile Mecanică de Utilaj Tehnologic și „Automatica"1 din Moreni. de Utilaj Petrolier și „SARO“ din Tîrgoviște, „Steaua Electrică11 din Fieni.(Agerpres)

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Stimați tovarăși,Consfătuirea de lucru pe problemele agriculturii a dezbătut, timp de 2 zile, problemele principale ale producției și a stabilit măsurile necesare în vederea realizării planului și a programelor pe 1988, a lucrărilor pentru recolta anului viitor, în vede

rea înfăptuirii neabătute a Ihotăririlor Congresului al XlII-lea și ale Conferinței Naționale, a înfăptuirii noii revoluții agrare. (Aplauze 
puternice, prelungite).Lucrările consfătuirii s-au desfășurat într-un larg cadru democratic, cu participarea cadrelor de bază din agricultură, a unor președinți de cooperative și directori de întreprinderi agricole de stat, a tuturor președinților consiliilor unice agroindustriale, a secretarilor cu problemele a- gricdle și primilor secretari din toate județele. Se poate spune că, de fapt, consfătuirea a devenit un larg forum democratic, care a prilejuit o largă dezbatere — critică și autocritică — la care au luat cuvîntul 271 de tovarăși, for- mulîrrd multe propuneri, luîndu-șl angajamentul de a lucra mai bine, de a asigura înfăptuirea tuturor programelor și planurilor de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste.Am fost informat despre spiritul dezbaterilor. Am ascultat cîțiva tovarăși și a- preciez în mod deosebit felul în care au prezentat problemele, mai cu seamă recoltele bune pe care le-au obținut județele și unitățile pe care Ie reprezintă tovarășii respectivi, demonstrînd marile posibilități existente în agricultura noastră Socialistă, și care — fără nici o îndoială — vor trebui să se reflecte în 

rezultatele generale ale producției, ale asigurării țării cu produse agroalimentare, în creșterea contribuției agriculturii la înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și deînaintare fermă spre comunism. (Aplauze puternice, 
prelungite. Se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporulRecolta de vară s-a încheiat, în general, cu rezultate bune. Producția de cereale de vară este mai bună față de anul 1987. La grîu,, 734 de unități de stat și cooperatiste au obținut producții mai mari de 5 000 kg. la hectar, din care 44 peste 8 000 kg la hectar și 60 peste 7 000 kg la hectar. Dar, avem, din păcate; și'1 079 de unități cu producții mai mici de 3 000 kg la hectar.La orz, 1 422 unități au obținut producții mai mari de 5 000 kg la hectar, din care 149 peste 8 000 kg la hectar și 215 peste 7 000 kg la hectar. Și la orz avem însă 574 de unități cu producții mai mici de 3 000 kg la hectar.Trebuie subliniat că unitățile care au recolte mai .mari de 5 000 kg grîu și orz la hectar sînt în 38 de județe. Numai în 2 județe nu avem la grîu unități cu producții de peste 5 000 kg la hectar. Și la alte culturi de vară s-au obținut, în general, recolte mai mari față de anul trecut. Dar ele nu sint pe măsura posibilităților. Numai puține județe au obținut, spre exemplu, producții bune la in, realizînd în mod corespunzător densitatea și lucrările necesare pentru această cultură.La fasole, la mazăre, de ase-menea, nu putem fi pe deplin mulțumiți cu recoltele obți-
nute. Deși producția de legu

me este în general bună — mă refer la legumele de vară — totuși producțiile nu sînt la nivelul posibilităților existente. Același lucru se poate spune și despre fructele de vară, inclusiv căpșuni.Apreciind munca și rezultatele din acest an la recoltele de vară, subliniez, încă o dată, că nu ne putem declara pe deplin mulțumiți. Nu peste tot s-a lucrat în conformitate cu cerințele științei agricole ; nu s-au aplicat tehnologiile corespunzătoare, nu s-au executat lucrările de arături, de în- sămînțări, de întreținere în mod corespunzător. Nu este posibil ca — realizînd densitățile la însămînțat și la răsărire stabilite și pentru care s-a asigurat sămînța necesară, de 6—700 de plante pe metru pătrat — să nu se obțină minimum 5 000 kg la hectar, în toate județele, fără excepție. și în toate unitățile. Același lucru este valabil pentru toate recoltele slabe din- tr-un număr important de unități. Ele sînt rezultatul slabei activități. în primul rind a specialiștilor din unitățile respective, a direcțiilor agricole, dar și a cooperatorilor, a oamenilor muncii din agricultură, a S.M.A.-urilor — care nu au asigurat efectuarea în bune condiții și la timp a lucrărilor necesare.Trebuie să subliniez acest lucru și la această' consfătuire, pentru a trage toate învățămintele în vederea lichidării cu desăvîrșire a unor asemenea stări de lucruri, pentru a- sigurarea realizării lucrărilor în această toamnă și în primăvară, în conformitate cu cerințele științei agricole, cu tehnologiile, cu regulile generale care se impun. Numai așa vom înfăptui în toate unitățile cerințele noii revoluții agrare, vom asigura creșterea 

producției agricole, a veniturilor cooperatorilor, ale oamenilor muncii din agricultură, sporirea mai puternică a contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a patriei noastre. (Aplauze puternice, 
îndelungate).Stimați tovarăși,Acum, ne aflăm Ia începutul strîngerii recoltei de toamnă. Trebuie să se considere evaluările pentru toate produsele de toamnă ca minime și să se acționeze pentru a asigura strîngerea, fără pierderi, și depozitarea corespunzătoare a întregii recolte..La porumb — ați auzit și astăzi, s-a discutat și pe grupe de județe — sînt recolte mari. Unele județe, multe u- nități, inclusiv consiliile unice agroindustriale au obținut peste 20 000 de kg știuleți la 'hectar.Am vizitat mai multe unități. Recent, am fost la Pe- cica și am constatat, cu multă satisfacție, obținerea în condiții neirigate a unei recolte de peste 21 000 de kg știuleți la hectar. Sînt multe unități cu asemenea rezultate.La floarea-soarelui, evaluarea generală nu poate fi sub 3 000 de kg la hectar — și trebuie revăzută și acționat în consecință în toate județele.Am fost într-un consiliu a- groindustrial și într-o cooperativă agricolă din Ilfov. Deși nu a fost o vizită în prealabil pregătită, am mere pur și simplu să văd cum sînt culturile — și vreau să subliniez aici ca un exemplu — l-am găsit pe secretarul de partid și primarul comunei la strîngerea florii soarelui, în cîjnp. Mi-a raportat că are o producție medie pe teren 

neirigat de circa 3 200 kg la hectar, dar are și în altă zonă o recoltă la floarea soarelui de 3 500 kg la hectar, iar la porumb mi-a raportat că vor obține, pe teren neirigat, circa 16—17 000 kg. In prealabil, vizitasem aceste sole cu porumb și am constatat că ceea ce a spus secretarul de partid corespunde realității.Considei' însă că evaluările pe care le-ați discutat ieri și mi s-au prezentat azi dimineață nu corespund realității.Este necesar ca toate județele — dar absolut toate — să revadă evaluarea la toate culturile și să pornească de la prevederile planului, care, în general, prevăd producții medii — și trebuie să realizăm acest lucru !Aceasta este valabil' și pentru legumele de toamnă, și pentru fructe, și pentru struguri.Odată cu stabilirea producțiilor reale — și insist asupra acestui lucru, pentru că cei care înregistrează strîngerea recoltei trebuie să primească în scris ce producție trebuie să strîngă și să predea, așa cum este stabilit — trebuie să fie luate toate măsurile în vederea organizării comisiilor pe fiecare cultură privind strîngerea la timp și depozitarea, fără pierderi, a întregii recolte.în același timp, organele de contractare, organele agricole și consiliile populare trebuie să participe activ, atît Ia evaluare. cit și la strîngerea la timp și depozitarea în condi-, ții cît mai bune, în locurile, stabilite pentru fiecare cultură, a întregii producții.Toate organele de stat agricole, unitățile de stat agricole , și unitățile cooperatiste de producție agricolă poartă direct întreaga răspundere pentru felul în care se reali

zează evaluarea, strîngerea și depozitarea, evidența strictă a întregii producții agricole.Membrii cooperatori care primesc Ia cereale și alte produse o cantitate din producție, în procentele ’ stabilite pentru fiecare cultură, sînt direct interesați să se realizeze o evaluare reală, să se strîngă și să se depoziteze în cele mai bune condiții recolta. pentru că aceasta va asigura ca fiecare cooperator să poată primi o cantitate corespunzătoare de produse a- gricole — pentru ceea ce se predă în natură —, precum și o cantitate mai mare, de bani, ca urmare a valorificării produselor agricole.Dă asemenea, și lucrătorii din întreprinderile agricole de stat și din stațiunile de mecanizare, care primesc retribuția în raport direct de producția obținută, trebuie, să facă .totul pentru obținerea unor recolte cît mai mari, pentru că de aceasta depind direct și retribuția și veniturile lor.Este necesar Să se asigure predarea in cel mai scurt timp la fondul de stat a produselor agricole de vară, a produselor agricole ce se recoltează în toamnă. Să se asigure realizarea fondului de cereale și alte produse pentru cooperatori, conform cu prevederile legilor țării și, în același timp, să se asigure fondul de furaje necesar creșterii animalelor care, în întregime, așa cum este stabilit, trebuie să se afle în evidența și sub controlul organelor de contractare. în mod corespunzător, trebuie asigurat și fondul de semințe, pentru toate culturile. Realizarea tuturor acestor fonduri trebuie considerată ca un tot unitar, într-o evidență unică, sub un 
control unic — așa -cum 
prevăd legile țării.

în acest cadru, doresc să atrag din nou atenția asupra asigurării unei producții bune la legumele de toamnă. Am și suplimentat însămînță- rile de vară pentru legumele de toamnă și trebuie să realizăm o abundență de legume pentru toată țara. Să asigurăm, în mod corespunzător, strîngerea la timp a întregii cantități de cartofi, fructe, struguri și, în general, a tuturor produselor agricole. Avem toate condițiile pentru a realiza prevederile programelor de autoaprovizionare, prevederile planurilor privind fondul de produse agricole, de legume, fructe, struguri. Trebuie să facem totul pentru a realiza chiar o producție suplimentară și stocuri suplimentare, atît pentru necesitățile de toamnă, cît și pentru necesitățile de iarnă și primăvară.Cred că nu este necesar' să mai insist că programele de autoaprovizionare — dar, reamintesc totuși acest lucru — au în vedere asigurarea în întregime a fondului centralizat al statului și, concomitent, a fondului de autoa- provizionare, în fiecare județ și localitate. Numai pe măsura depășirii fondului centralizat al statului va trebui asigurată în procentele stabilite — care sînt destul de mari, unele pină la 50 la sută — creșterea rezervelor pentru fondul de autoaprovizionare.Atrag atenția organelor de partid, organelor agricole, consiliilor populare de a a- corda o grijă deosebită realizării acestor fonduri, în conformitate cu prevederile pe care le avem, pentru a asigura o bună aprovizionare a populației, a tuturor oamenilor muncii, pentru satisfacerea celorlalte necesități ale 

industriei, economiei naționale, inclusiv ale exportului. Numai așa agricultura își va onora obligațiile, va crește contribuția ei la dezvoltarea generală a țării. (Aplauze 
puternice, prelungite).Stimați tovarăși,în cadrul consfătuirii s-au dezbătut pe larg masurile pentru însămînțătile de toamnă, care sînt hotărîtoare pentru recolta anului viitor. S-a început cu clarificarea situației suprafeței arabile și cu necesitatea folosirii raționale a fondului funciar, pentru că am pornit de la necesitatea de a nu mai avea cu nici o unitate și ca nici un.județ discuții. cu privire la situația fondului funciar.Doresc să subliniez că trebuie avut în vedere ca suprafața arabilă de 10 220 000 . de hectare să fie considerată ca minimă, pentru anul viitor. Trebuie depus efortul ca, pină în primăvară, să mai sporim cu ceva această suprafață, prin efectuarea u- nora din lucrările prevăzute pentru 1989. Din această toamnă pină în primăvară mai pot fi redate agriculturii unele suprafețe.S-au discutat aceste probleme cu toate județele și dacă au mai rămas unele de clarificat va trebui neapărat să fie bine lămurite în a- ceastă toamnă, pentru că, sub nici un motiv, nu trebuie să mai fie încălcat pianul de cultură pe județ, pe fiecare unitate și gospodărie în parte.După cum ați putut vedea, avem circa 250 mii hectare proprietate a statului, care șe găsesc împrăștiate la diferite unități neagricole, din care

(Continuare in pag. a II-o)
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(Urmare din pag. I)150 mii hectare la consiliile populare. Am stabilit ca toată această suprafață să fie, în a- cest an, predată in întregime întreprinderilor agricole de stat sau dată în folosință cooperativelor agricole de producție — și să fie inclusă în planul de cultură al unităților respective.Nu este necesar ca alte sectoare, inclusiv consilii populare, să dețină terenuri agricole. Avem unități de stat și cooperatiste, și pâmîntul trebuie dat pentru a fi lucrat de unitățile care au acest rol.în cadrul programului organizării și sistematizării teritoriului va trebui să redăm agriculturii, în următorii 2 ani, cel puțin încă 200 mii hectare, care vor intra în cultură în fiecare an, după executarea lucrărilor de punere în producție. Chiar și după aceasta ne mai rămîn peste 200 de mii de hectare, pe care va trebui să analizăm cum să le folosim mai bine. Fie să fie plantate de silvicultură făcînd, eventual, un schimb de terenuri ; fie. cele care mai pot fi amenajate, să le amenajăm în următorii ani, mai cu seamă pentru pomi și vii, avînd în vedere că ele sînt. de regulă, pe pantă sau în zone nisipoase sau mlăștinoase, dar care vor trebui să fie puse în valoare.Ați reținut, cred — și s-a discutat pe grupe și în consfătuire — că toată suprafață presupunede desecări, de amenajare a terenurilor neproductive, îndeosebi a celor pe pantă, dar și nisipoase, care trebuie puse in întregime la punct.Va trebui ca, imediat, să se organizeze > grupe de lucru în fiecare județ. Organele care se ocupă cu această activitate' să acționeze împreunăunitățile de stat sau cooperatiste în vederea realizării a- cestor lucrări, așa cum este stabilit.Este necesar să organizăm și să sistematizăm mai bine întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție. Am în vedere îndeosebi problema organizării solelor, a terenului, a fermelor, pentru a elimina orice risipă de teren și a asigura condiții pentru buna efectuare a lucrărilor mecanizate și desființarea diferitelor drumuri, canale, care s-au creat inutil de-a lungul anilor și care reduc suprafața arabilă. Practica a demonstrat că, acolo undecondiții sistematizarea, realizat respunzătoare. iar rezultatele sint foarte bune.în întreprinderile agricole de stat, va trebui să avem în vedere și comasarea unor ferme și suprafețe împrăștiate, a unor sole mici și chiar a unor întreprinderi agricole de stat prea mici și care, practic, lucrează și acum cu pierderi, fiind nerentabile. Trebuie să lichidăm o asemenea situație încă în această toamnă. Practic, în întreprinderile agricole de stat, ar trebui să realizăm aceasta in septembrie. în acest

să luăm în consi- unificarea unor co- prea mici care, de lucrează nerentabil.

Dar, toate luateurmînd să fie numai de adunările și numai pe baza a- adunărilor generale.

realizarea de organi- și de spo-

această lucrări

cadru, să luăm în considerație și fermele Academiei Agricole, ale altor unități de cercetare, care sînt incluse în Academia Agricolă, în așa fel îneît să punem o ordine c6- respunzătoare în toată această activitate.în cooperativele agricole de producție, pe lingă îmbunătățirea organizării fermelor și brigăzilor, derație și operative asemenea,Ele au producții mici deoarece nu reușesc să asigure o bună organizare a lucrărilor, ținînd seama că au suprafețe prea mici. în acest fel, vom putea realiza unele cooperative cu rezultate mai bune. Deși, fără îndoială, acolo unde e vorba de a se uni o cooperativă cu rezultate mai slabe cu una mai bună, nu există un entuziasm prea mare la cele cu rezultate bune, va trebui să discutăm acestea, hotărîri generale probăriiDacă undeva nu vom reuși să convingem în acest an, să mai lucrăm și să facem această unire în anul viitor. Adică, nu trebuie în nici un fel acționat doar pe plan administrativ. Oricum, trebuie să ajutăm și cooperativele mai slabe pentru ca, de anul viitor, să iasă din această situație.Toate aceste măsuri de mai bună organizare și sistematizare a unităților agricole trebuie să ducă, practic, la încheierea în acest an, —■ cu mici excepții, eventual — a programelor de sistematizare, de organizare a fermelor, a solelor, conform normelor stabilite pentru fiecare zonă.în același timp, va trebui ca, în acest cadru, să stabilim un program ferm de rocii tație a culturilor, conform cerințelor științei agricole. Trebuie să renunțăm cu desăvîr- șire a mai însămînța doi ani consecutiv aceeași cultură. Suprafața pe care o avem, planul de culturi permit realizarea unei rotații trebuie să existe un dețean. pe fiecare agroindustrial și peunitate, luînd în considerație această cooperare.Cred că nu este nevoie să mai insist de ce trebuie să facem acest lucru. Toți înțelegeți bine importanța pe care o are realizarea rotației culturilor. Am altfel ca, pentru cele mai bune ceastă problemă,rotație și suprafețele — circa un milion de hectare care se cultivă, din pășuni, cu plante furajere, lucernă și altele. Fără a diminua a- ceastă suprafață, însă luînd-o periodic în cultură putem să asigurăm, în acest fel, o rotație foarte bună și necesară chiar și pentru cultura de furaje.Pentru a asigura obținerea recoltelor stabilite este necesar, de asemenea, să se realizeze la timp șl în bune condiții toate lucrările de irigații. Aș atrage atenția că trebuie să stabilim un grup spe-

Fiecare are posi- facă aceasta și practica ajută să soluții mai bune.

dar și pentru sănătatea omului. Mă refer la toate acestea pentru că numai prin întregului complex zare, sistematizarerire a potențialului productiv al pămîntului vom asigura condițiile pentru creșterea continuă a producției agricole, pentru ca fiecare unitate să obțină producții tot mai mari, să crească atît veniturile cooperatorilor, dar și contribuția lor la fondul de stat, la dezvoltarea generală a tării.Cunoașteți bine că suprafața arabilă pe locuitor este de circa 0.42 ha, adică 4 200 de mp. Cu aceasta trebuie să asigurăm tot ce este necesar pentru hrana poporului nostru.Iată de ce trebuie să se lucreze în cele mai bune condiții fiecare metru pătrat de pă- mînt și să obținem recolte maxime. Desigur, rezerva noastră nu constă în creșterea suprafeței arabile. Singura cale si posibilitate este creșterea producției, obținerea pe fiecare hectar, pe fiecare me- a

nece- obiec-să nu

că

cadrele de conducere, numai în raport cu rezultatele din producție. Să realizăm o strinsă unitate între mecanizatori că de pind lor șiții tot mai bune în agricultură.
și cooperatori, pentru ei, de munca lor de- înfăptuirea programe- obținerea unor produc-

Stimați tovarăși,

bune și plan ju- consiliu fiecare

s-a realizat în bunes-au solele de mărime co-
stabilit, a rezolva condiții să luăm

de în a- în de

cial, un centru de irigații pentru elaborarea de noi tehnologii, pentru trecerea hotă- rîtă *la irigația pe brazdă, dar care să conducă la o reducere substanțială a . consumului de apă. Noi, față de alte țări, facem o mare risipă de apă. — și începem să avem probleme cu apa și Vom avea probleme mai multe în viitor dacă nu vom adopta noi tehnologii de irigare a culturilor.Am ajuns deja la o suprafață mare irigată și trebuie să ne ocupăm de îmbunătățirea ei și de noi tehnologii în sistemul de irigații. Academia Agricolă trebuie să-șî asume, în această privință, un rol principal, dar toate organele agricole, practic toate județele care au irigații, trebuie să gîndească și ele, să se o- cupe de aceasta pentru că, în fond, gîndirea, soluțiile mai bune nu aparțin numai unora sau altora.bilitatea să întotdeauna se găseascăSă realizăm programele de îmbunătățiri funciare cu tot ceea ce cuprind ele, lucrările de fertilizare a solului, cu îngrășăminte naturale și amendamente. Să realizăm arăturile adînci, să nu mai fie plug fără scormonitor și, la 3—4 ani, să executăm lucrările de afînare la 60—70 de centimdtri, așa cum este stabilit, practic, cu mici excepții pe întreaga suprafață.Avem programe stabilite, a- vem mijloacele necesare pentru a executa la timp aceste lucrări și trebuie să luăm toate măsurile în această privință.Trebuie să reducem abuzul și consumul de tot felul de produse chimice. A fost o perioadă în care s-a exagerat și la noi, ca și în alte țări. Dar și acum mai sînt unități care abuzează de consumuri de tot felul de ierbicide și insecto- fuhgicide, de chimicale. Desigur, ele sînt necesare, dar în mod rațional. Noi de fapt am redus deja cu 60 la sută consumul. dar am convingerea că mai este loc pentru reducere. Pe drept cuvînt a spus un tovarăș aici că combaterea buruienilor, inclusiv a dăunătorilor trebuie s-o realizăm, în primul rind, prin efectuarea lucrăr ilor agricole, a arături- ' lor adînci, prin alte măsuri care reduc la maximum consumul de chimicale, pentru că este dăunător și pentru plante, dar mai cu seamă pentru sănătatea oamenilor. Atrag foarte serios atenția tuturor organelor că nu se poate înlocui prașila, nu se poate înlocui lucrarea pămîntului cu chimicale ! Distrugem și plantele și afectăm sănătatea o- mului.Vorbind de mediul înconjurător, noi trebuie să înțelegem că problema folosirii chimicalelor în agricultură constituie una din problemele foarte importante pentru păstrarea mediului, a sănătății oamenilor.Trebuie să acordăm mai mare atenție tuturor acestor lucrări, care au o deosebită importantă pentru agricultură.

unor recolte

(Urmare din pag. I)care lucrătorii ogoarelor, asemenea intregii noastre națiuni, il înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, recunoștința profundă ce i-o poartă pentru preocuparea sa permanentă față de continua dezvoltare și modernizare a agriculturii, față de transformările înnoitoare in viata satului românesc, de sporirea bunăstării locuitorilor săi. împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezidiul consfătuirii au luat loc membri și membri supleant! ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, cadre din conducerea unor ministere și instituții centrale.în deschiderea ședinței, a luat cuvintul tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a spus :îmi revine deosebita cinste și onoare ca in numele participan- ților la consfătuirea pe probleme de agricultură să aducem, în aceste momente de inălță- toare și adincă trăire patriotică, cel mai fierbinte omagiu strălucitului militant revoluționar și

tnflăcărat patriot, care, cu dăruire și pilduitor eroism, și-a dedicat întreaga viață împlinirii idealurilor de libertate și independență ale României, progresului multilateral al patriei, conducătorul de excepție al partidului și statului nostru, personalitate proeminentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, eroul păcii. secretarul general al Partidului Comunist Român, ședințele Republicii, Nicolae Ceaușescu.Vă sîntem profund cători, mult stimate și tovarășe Nicolae pentru excepționala dumneavoastră activitate ce o dedicați constant, asemenea celorlalte sgetoare ale economiei naționale, dezvoltării intense și modernizării agriculturii, înfăptuirii consecvente a noii revoluții agrare, creșterii neîncetate a contribuției acestei ramuri de bază la consolidarea e- conomiei naționale, la înfăptuirea Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XIII- lea și Conferinței Naționale ale partidului, la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

pre- tovarășulrecunos- . i iubite Ceaușescu,

la este însămînțările necesar să se
zonâ Atrag tre- orzulcă nu mai se însămințeze octombrie. Zonele de de munte, din grupa-

tru pătrat maxime.Revenind de toamnă,asigure însămînțarea griului și orzului în perioadele optime stabilite pentru fiecare și pe care le cunoașteți, atenția buie să după 1 deal șirea a II-a de fertilitate, trebuie obligatoriu ca în jurul lui 1 octombrie să încheie semănatul griului. în nici o zonă să nu se depășească 10 octombrie la însămînțatulgriului ! Multe din unitățilecare au avut în acest an re-colte slabe au însămînțatunele chiar si în noiem-brie — Și de aceea nuau realizat nici densitate

este
a-să cu

și nici producții. Trebuie să lichidăm această situație ! Să asigurăm obligatoriu, în toate zonele, densitatea de eel puțin 6—700 plante pe metru pătrat ! Cantitatea de sămînță de grîu și de orz carestabilită pe hectar asigură ceastă densitate.Anul viitor nu trebuie mai avem nici o unitateproducții sub 3 500 kg de griu la hectar — fac o concesie pentru anul viitor — și de 4 000 kg de orz la hectar în nici un județ ! Aceasta este problema de la care trebuie să pornim în această toamnă ! Să nu mai avem județe cu producții mai mici de 4 000 de kg la hectar la grîu și 4 500 kg la hectar la orz. Trebuie neapărat să dublăm unitățile cu producții mari. As recomanda ca toate județele să stabilească și să se ocupe special ca să aibă cele din zona a II-a cel puțin 5 unități cu producții de 8 000 de județele mum 10de peste 8 000 kg grîu și orz la hectar. Trebuie luate de pe acum toate măsurile pentru ca acestea să devină exemplu pentru toate unitățile. Să ne propunem ca cel puțin 10 județe să aibă producții de nes-

grîu și orz de peste kg la hectar, iar în din zona I mini- unități cu producții

te 6 000 kg la grîu și 7 000 kg la orz la hectar. In acest sens, cu organele centrale, cu Academia Agricolă, cu Institutul de Cereale să se stabilească măsurile și tehnologiile sare realizării acestor tive.Nu există zonă undese poată obține aceste recolte! Dimpotrivă, unitățile din zona a doua au condiții chiar ceva mai bune, au precipitații mai multe și nu au temperaturile mari, care pot să afecteze la un moment dat. Dar viața a demonstratdacă lucrăm bine, temperaturile mari nu nici un fel producția.încă o dată doresc să atrag atenția că obținerea unei recolte bune anul viitor și, în general, realizarea de recolte bune, impune aplicarea întregului complex de măsuri, întărirea răspunderii, ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate. Anul viitor trebuie să obținem la cerealele recoltă cinstea ani de rare socială și națională, antifascistă și antiimperialis- tă și a Congresului al XIV- lea, care urmează să aibă loc în 1989. Cred că toate județele și unitățile se vor angaja cu toată hotărîrea și se vor prezenta la aceste evenimente cu rezultate cît mai bune ! (Aplauze puternice, 
îndelungate; se scandează 
îndelung: „Ceaușescu —
P.C.R.„Ceaușescu $1 po
porul !“).Sînt necesare măsuri hotărâte pentru îmbunătățirea activității întreprinderilor agricole de stat și a cooperativelor agricole de producție. Să asigurăm buna executare a lucrărilor, creșterea răspunderii specialiștilor, inginerilor, a consiliilor de conducere din unitățile respective, atît a consiliilor oamenilor muncii, cît și a consiliilor cooperativelor agricole de producție. Să crească puternic răspunderea adunărilor generale în I.A.S.-uri și a adunărilor generale în cooperativele agricole de producție, dezvoltînd puternic și înfăptuind neabătut principiile și formele democratice de conducere, care asigură participarea, și in agricultură, a cooperatorilor, a țărănimii, a tuturor oamenilor muncii la conducerea întregii activități. Acestea constituie cerințe esențiale, hotărîtoare pentru realizarea programelor de creștere a producției agricole, de înfăptuire a noii revoluții agrare '.în mod deosebit doresc să subliniez necesitatea creșterii răspunderii și îmbunătățirii activității stațiunilor de mecanizare a agriculturii executarea tuturor rilor. Trebuife să deschis că recoltele slab» sînt rezultatul direct al faptului că stațiunile de mecanizare, secțiile lor nu și-au realizat sarcinile, n-au făcut lucrările la timp. Trebuie să intervenim cu toată hotărîrea și să aplicăm ferm principiile de plată a S.M.A.-urilor și a mecanizatorilor, începi’nd cu

mai afectează în

de vară cea mai bună de pînă acum, în i aniversării a 45 de la revoluția de elibe- socială și

Numai pe scurt doresc să mă refer la cîteva probleme din sectorul zootehnic.Efectivele de bovine, ovine, porcine, de -păsări, deși au crescut, nu sînt la nivelul prevederilor planului. S-au stabilit măsurile — care știu că s-au discutat și în Consfătuire — privind activitatea din următoarele luni, pentru a îmbunătăți mult Situația și în această privință. Trebuie să asigurăm realizarea natalității prevăzute în acest an, realizarea în cele mai bune condiții a montei, spre a asigura, anul viitor, realizarea programului de creștere a efectivelor animale.Trebuie să luăm măsuri pentru buna organizare a activității sanitar-veterinare, pentru perfecționarea activității zootehniștilor și medicilor veterinari. Să reducem substanțial mortalitățile la tcate speciile de animale.Totodată, să se acționeze, de către toate județele și de fiecare unitate pentru asigurarea strîngerii și depozitării furajelor, a bazei furajere pentru iarnă. In general, să se ia toate măsurile ea în luna septembrie să încheiem, în întregime, pregătirea adăposturilor pentru iarnă.Este necesar să fie revăzute toate problemele privind producția din sectorul zootehnic, mai cu seamă în ce privește producția de lapte, ouă. carne, lînă șî așa mai departe.Este necesar programele male mici, animale de programelemai mă refer Ia ele.în sericicultură, și în anul acesta realizările sînt cu mult sub prevederile planului. Trebuie să ne propunem să nu avem unitate agricolă cooperatistă și de stat fără creșterea viermilor de mătase !Este necesar ca cel puțin fiecare unitate să realizeze minimum 2 tone de gogoși de mătase. Nu mă refer la care sint specializate, ci toate unitățile din toate nele. Să facem în așa felfiecare gospodărie de la sâte să crească viermi de mătase.Trebuie, de asemenea, să luăm măsuri în apicultura — deși situația e mai bună. Să mărim numărul de stupi și să nu existe unitate agricolă, cooperatistă sau de stat fără apicultură, fără stupi. Să-i îndemnăm pe cooperatori șî pe restul locuitorilor din sat să aibă fiecare cel puțin un stup-Nu mă refer la alte culturi deoarece despre ele vom discuta la consfătuirea de la sfîrșitul anului.
In același timp,

sar să ne preocupăm mal mult de dezvoltarea activităților industriale în cooperativele agricole de producție. Avem în vedere ca toată activitatea industrială din comună să se desfășoare, de regulă, în cadrul cooperativelor agricole de producție, să creăm un sector care să u- nească și să urmărească toată această activitate. Numai anumite activități de servicii pot. rămîne la cooperativele de consum, dar toate activitățile industriale — artizanatul, totul — trebuie să treacă in cooperativele agricole de producție, să creăm un sector puternic de activități industriale. Totodată, S.M.A.- urile și secțiunile de mecanizare trebuie să devină centre mecanice pentru toate lucrările de mecanizare, auto și altele, pentru a nu mai înființa alte sectoare mecanice, avînd în fiecare cooperativă, —'deci în fiecare comună, — chiar cîte două secții de mecanizare a ceste secții voltăm o trială, în operativeleducție, astfel îneît să crească veniturile și să se asigure de lucru cooperatorilor.Să facem în așa fel îneît să perfecționăm și să îmbunătățim întreaga organizare și desfășurare a activității în agricultură pentru a crește atît producția agricolă, cît și dezvoltarea altor activități, a asigura, repet, creșterea veniturilor cooperatorilor, ale oamenilor muncii din agricultură și, totodată, pentru a crește contribuția agriculturii la înfăptuirea planului cincinal, la înfăptuirea programului de făurire a societății socialiste voltate, noastre greș și 
și urale
dează îndelung : 
și poporul 
România - 
mindria!“).

=-------------------- - &5“ vegetație care să nu depă- , șească 90 de zile, dar și demare productivitate. Același ag; lucru e valabil pentru soia. Sj* demaiS-a : ||și pentru o serie cu o perioadă de maturizare.
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în lueră- spunem

agriculturii. în a- și unități să dez- activitate indus- cooperare cu co- agricole de pro-

să realizăm la păsări și ani- iepuri și celelalte blană. Cunoașteți — nu doresc să

celelazo-ca

est« nece-

multilateral dez- de ridicare a patriei pe noi culmi de pro- civilizație. (Aplauze 
puternice ; se scan- 

„Ceaușescu 
„Ceaușescu,

stima noastră și

Stimați tovarăși,Problemele complexe din agricultură impun îmbunătățirea continuă a activității de cercetare, creșterea rolului institutelor și organelor de cercetare, al stațiunilor toate zonele țării, de o puternică cetare, avem o gricolă și avem rezultate bune,producțiile mari se realizează cu semințe, cu soiuri de plante realizate în institutele noastre. Trebuie șă ționăm însă continuu activități, să crească mult rolul cercetării,tensificăm preocuparea pentru crearea de noi soiuri de plante din toate speciile, mai productive, rezistente la frig și la secetă, cu o durată mai mică de vegetație. Avem, la o Și

dinDispunem forță de cer- Academie A- și o serie de pentru că
perfec- aceste și mai să in-

porumb, unele soiuri cu durată prea mare ; chiar la grîu. Ne trebuie să obținem un grîu cu două săptă- mînî mai timpuriu, nevoie de soiuri pentru cultura a Avem de porumb doua, cu o
Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, pe baza indicațiilor și orientărilor dumneavoastră. participanții la dezbateri in plen și pe grupe de județe au'analizat, in spirit critic și autocritic, cu exigență și răspundere, lipsurile și neajunsurile ce se mai manifestă in diferite sectoare ale agriculturii, subliniind pe larg măsurile întreprinse pentru ca în anii 1988 și 1989 să se obțină cele mai mari producții agricole vegetale și animale.Consfătuirea a avut următoarea ordine de zi:1. Raport privind rezultatele de producție obținute la griu, orz și celelalte culturi care au fost recoltate în vara anului 1988, stadiul livrării produselor la fondul centralizat al statului, concluziile ce se desprind și măsurile ce trebuie luate pentru realizarea planului la cereale păioase în anul 1989; îndeplinirea indicatorilor de plan in zootehnie și acțiunile ce trebuie întreprinse pentru realizarea efectivelor și producțiilor a- nimaliere.2. Program de măsuri cu privire la pregătirea și desfășura-

rea campaniei de recoltare » culturilor de toamnă, însămîn- țarea cerealelor păloase. executarea ogoarelor adinei și a altor acțiuni de creștere a capacității de producție a solului.în cursul lucrărilor au fost analizate, de asemenea, probleme legate de evaluarea, recoltarea și depozitarea produselor »- grioole de toamnă, structura culturilor pe anul 1989, programul de însămînțare a pajiștilor naturale, inclușiv a pădurilor pășunabile.Raportul de la primul punct al ordinii de zi a fost prezentat de tovarășul Gheorghe David, ministrul agriculturii.Pe marginea problemelor supuse dezbaterii au luat cuvintul, în plen și in ședințele pe grupe de județe, 271 de parti- cipanți.Dezbaterile au pus In evidentă înalta apreciere de care se bucură strălucita activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrată progresului neîntrerupt al patriei noastre socialiste, subliniind rolul său hotărî- tor în stabilirea strategiei generale de dezvoltare economico- socială a țării, în fundamenta
ră» și Înfăptuirea noii revoluții

agrare, tn organizarea și condu- consiliile cerea amplului proces de edificare a socialismului Si comunismului în România.Participanții la lucrări au exprimat sentimente de profundă stimă și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului nostru, om de știință de largă recunoaștere internațională, fată de contribuția deosebită adusă la elaborarea și transpunerea în ' practică a programelor de dezvoltare multilaterală a patriei.în spiritul orientărilor și in- dicatiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorii au analizat rezultatele obținute în campania de recoltare a cerealelor păioase, modul îh care s-a desfășurat livrarea produselor la fondul centralizat al statului, măsurile ce se impun pentru realizarea planului pe anul in curs în toate sectoarele de activitate din agricultură. Consfătuirea a prilejuit efectuarea unui amplu schimb d8 experien- _______ _____tă în vederea însușirii celor mai Emil Bobu a spus : avansate tehnologii de lucru, Mult, stimate și iubite tova- perfectionării stilului și meto- râse Nicolae Ceaușescu, expri- delor de muncă, a modalităților . mind sentimentele de caldă rein care trebuie să acționeze or- , cunoștință ale tuturor partlci- ganele și Organizațiile de partid,' pantilor la consfătuire, vă mul-
■ S' • "l "î '' > ’

populare, unice agroindustriale cooperatiste pentru îndeplinirea planului la toti indicatorii, pen- • tru înfăptuirea programelor de dezvoltare intensivă a agriculturii. ■în numele participanților la consfătuire, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost adresată, cu înaltă stimă și deosebit respect, rugămintea de a lua cuvintul în încheierea lucrărilor.
Primit cu cele mai calde sen

timente, cu puternice aplauze și 
ovații, a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU,Cuvintarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebit interes și deplină aprobare, fiind subliniată in repetate rînduri cu vii aplauze, cu puternice urale. Cei prezenti entuziasm nu- și al secretaru-

consiliile de stat și inimilor

au scandat cu mele partidului lui său general.Adresîndu-se _______________ _partidului și statului nostru, la încheierea cuvintării, tovarășulconducătorului
< ■

turnim din adîncul noastre pentru magistrala expunere prezentată, care jalonează cu toată claritatea căile de acțiune în vederea dezvoltării intensive, modernizării și creșterii eficienței activității în a- gricultură, constituindu-se și de această dată intr-un mobilizator program de muncă și acțiune pentru organele și organizațiile noastre de partid, de masă și obștești, pentru organismele colective de conducere, pentru unitățile de stat și cooperatiste.Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne angajăm ca, pe baza sarcinilor, indicațiilor si orientărilor de inestimabilă însemnătate formulate în expunerea dumneavoastră, răspunzînd înflăcăratelor chemări pe care ni le-ați adresat, organele și organizațiile de partid, comuniștii, cadrele de conducere din acest domeniu, toti oamenii muncii din agricultură să acționăm cu devotament, exigentă și Înaltă răspundere Comunistă — avînd drept călăuză excepționalele orientări ale tezelor din aprilie, minunatul dumneavoastră exemplu de tauneă și activitate revoluțio-

precum legume scurtă făcut un început, avemcruri bune, dar trebuie să intensificăm eforturile.Am discutat cu tovarășii din cercetare despre faptul că trebuie să ne gîndim la o . revoluție în genetică în România, pentru producerea de noi soiuri. Acestea sînt probleme care se pun în toată lumea, care pot și trebuie să fie soluționate. Natura le-a rezolvat în sute sau mii de ani, omul, cu nivelul său de cunoștințe, trebuie să le rezolve în cîțiva ani.Pun această problemă în- trucît sînt mulți specialiști aici. Trebuie ca fiecare să știe că obligația de a gîndi, a descoperi, a crea lucruri noi nu revine numai unui grup ales de oameni. Cu toții — inclusiv practicienii — ppț crea, și au și creat în trecut, atît la noi cît și în întreaga lume, lucruri care au constituit o revoluție la timpul respectiv. Deci, trebuie să ne angajăm în activitatea de cercetare și creație, să întărim centrele de cercetare, laboratoarele din fiecare unitate. Inginerul agronom și din cooperativă — și sînt cîțiva acum —, inginerii zootehniști. ca și cei din I.A.S. trebuie să lucreze și ei, să ‘gîndească și să cerceteze și ei; Așa își vor ridica și cunoștințele. Iar la această activitate să angajeze și cooperatori, și lucrători <jin agricultură.Aceleași probleme se pun șî în zootehnie. Avem nevoie de rase mai bune de animale, cu alte calități, mai productive, dar mai cu seamă avem nevoie imediat de tehnologii bine puse la punct privind furajarea, reducerea consumului pe kilogramul de spor în greutate.Trebuie să facem în așa fel îneît știința să rul hotărîtor al agricultură, al agrare. Nici nucepe să realizăm programele pe care le avem în vedere, dezvoltarea agriculturii fără a pune la bază cele mai noi cuceriri ale științei, tehnologiile noi, metodele noi de lucru în agricultură. Viața, practica din ultimii ani au demonstrat ce mari rezerve avem. Recoltele pe care le cunoașteți toți că le obținem demonstrează că nu mai este un vis să realizezi 8 000, 10 000 de kg, chiar la grîu, așa cum părea acum 10 ani. Este o realitate. A obține 20 000 de kg, 25 000 de kg de știuleți la hectar nu este o dorință, este p realitate. Toate acestea demonstrează ce mari posibilități și rezerve avem pentru a schimba radical situația din agricultura noastră, pentru a obține an de an. în orice condiții de climă, producții bune, care să asigur re în întregime buna aprovizionare, rezervele de care avem nevoie. Și trebuie să realizăm aceasta, tovarăși .!•Este, de asemenea, necesar

devină facto- progresului în noii revoluții se poate con-

(Continuare in pag. a Ul-af

nară, pe care nl-1 oferiți zi de zi —. în vederea înfăptuirii cerințelor noii revoluții agrare, pentru ca in următorul ari, cu atitea semnificații istorice și politice, să obținem cele mai mari producții vegetale și animale, asigurind astfel creșterea contribuției acestui sector de bază al economiei naționale la continua dezvoltare și înflorire a scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România.Consfătuirea de lucru pe probleme de agricultură s-a încheiat într-o atmosferă entuziastă.însuflețiți de orientările și. Îndemnurile cuprinse in cuvin'-* tarea tovarășului Nicolae Ceaușescu. participantii au dat expresie hotăririi tuturor lucrătorilor ogoarelor de a acționa pentru îndeplinirea integrală a planului pe acest an și pe întregul cincinal, a programelor speciale de dezvoltare și modernizare a agriculturii noastre socialiste, de a face totul pentru traducerea in viată a istoricelor hotăriri ale Congresului al XlII-Iea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor noii revoluții agrare.
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„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 2 SEPTEMBRIE 1988Consfătuirea de lucru pe probleme de agricultură
CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a 1I-a)să acordăm mai multă atentie activității de ridicare a cunoștințelor profesionale, științifice, tehnice, ale specialiștilor. muncitorilor și cooperatorilor, ale tuturor oamenilor din agricultură, ale întregii țărănimi. Toate aceste realizări le obținem cu oamenii, și trebuie să ne ocupăm de ridicarea nivelului lor de cunoștințe.Avem învătămîntul agrozootehnic de masă, care dă ceva rezultate. Trebuie să-1 perfecționăm și să ne propunem ca. încă de anul acesta, din iarna aceasta, să ridicăm nivelul de pregătire generală al oamenilor noștri din agricultură, pentru că numai așa vom avea garanția că tot ceea ■ce ne propunem vom realiza în bune condiții.Ați văzut, avem realizări bune nu numai acolo unde a- vem președinți de cooperative din rîndul inginerilor ; dar sint și muncitori, tehnicieni, țărani, președinți de cooperative și toți obțin recolte excepționale. Au demonstrat deci, fiecare, că pot și trebuie să-și însușească cele mai noi cunoștințe. Să fie o întrecere de a transforma întreaga țărănime, pe toți lucrătorii din agricultură în oameni cu o înaltă conștiință revoluționară, cu bogate cunoștințe profesionale, tehnice, științifice. Aceasta înseamnă a realiza noua revoluție agrară, a făuri noul țăran, noul om din agricultură ! (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul 1).O atenție deosebită trebuie să se acorde organizării și modernizării producției, creșterii productivității muncii. Să se respecte neabătut normele și consumurile materiale stabilite.Să se acționeze neabătut pentru reducerea cheltuielilor și creșterea rentabilității și beneficiilor în fiecare unitate agricolă de stat și cooperatistă.Să facem totul pentru creșterea mai puternică a eficientei economice în întreaga a- gricultură.Nu trebuie să mai avem produse sau unități agricole nerentabile.Odată cu perfecționarea activității organelor democratice de conducere, a consiliilor și adunărilor generale, este necesar să crească răspunderea specialiștilor, a organelor a- gricole județene și centrale. în primul rînd, doresc să subliniez, perfecționarea activității Ministerului Agriculturii, a tuturor organismelor sale și a Consiliului Național al Agriculturii. Trebuie să fie înlăturate cu desăvîrșire, din Ministerul Agriculturii și organele centrale și județene, concepțiile conservatoare, retro

grade. vechi, neîncrederea in nou. in posibilitatea de a realiza o agricultură nouă, conform uriașelor cuceriri ale științei în toate domeniile — deci și al biologiei, al științelor agricole în general — pentru că aceasta înseamnă a acționa și gîndi în spiritul noii revoluții agrare. Din păcate, avem incă, începînd cu lucrători în Ministerul Agriculturii, mulți oameni care continuă să fie prizonierii vechiului, nu mai înțeleg noul — și trebuie să aplicăm principiile legilor noastre democratice, de rotație, să meargă să mai lucreze jos, în unități, să mai învețe din nou agricultura. Pentru că cine s-a rupt 15—20 de ani de producție este greu să mai fie un bun îndrumător al producției agricole. Și aceasta este valabil în toate, dar acum mă refer la agricultură. Trebuie să se înțeleagă — și poate ar fi bine să stabilim ca regulă — ca toate cadrele care lucrează în organele centrale și județene, anual, să lucreze o perioadă pînă la o lună, două săptămîni în- tr-o etapă, două în alta, direct în unitățile de producție, nu ca „îndrumător“, așa cum se spune, (Vii aplauze), să lucreze direct în producția agricolă ! Nu este o rușine, este o necesitate, tovarăși ! Noi vrem să facem acest lucru și în industrie și în toate domeniile. Facem rotația a- ceasta și cu activiștii de partid și de stat. Trebuie să înțelegem că este în interesul fiecăruia de a fi permanent în strînsă legătură cu viața, cu producția, de a înțelege permanent care sînt cerințele noului și de a le vedea în practică, nu teoretic. Numai atunci vom putea, în- tr-adevăr, să obținem o schimbare generală în conducerea agriculturii ! Acest lucru este hotărîtor pentru a realiza programele mari, dar posibil de realizat, din agricultură.Trebuie să îmbunătățim activitatea consiliilor populare județene, orășenești și comunale, care — în conformitate cu legile țării — poartă răspunderea directă pentru întreaga activitate din agricultură. Indiferent dacă este vorba de întreprindere de stat, cooperatistă, stațiune de cercetare, tot ce se află pe teritoriul comunei cade în răspunderea organelor. locale, a consiliului popular, care trebuie să controleze și să asigure aplicarea legii, executarea la timp a lucrărilor.în mod deosebit, este necesar să crească răspunderea consiliilor unice agroindustriale în organizarea întregii activități din agricultură. Avem lucruri bune, trebuie însă să acționăm cu mai multă hotărîre în vederea specializării în producție, în realizarea de diferite asociații zo

otehnice, pomicole, viticole și așa mai departe, intercoope- ratiste. în zonele colinare, ca și în toate celelalte zone, să includem în aceste asociații întreaga țărănime, să asigurăm îndrumarea întregii agriculturi.Trebuie să înțelegem că organele agricole județene și centrale, ca și Consiliul Național al Agriculturii, poartă răspunderea pentru întreaga agricultură, pentru felul cum se lucrează fiecare metru pătrat de pămînt, cum se îngrijește fiecare animal, de către fiecare cetățean care se ocupă de aceasta.Să perfecționăm sistemul de conlucrare și de folosire mai bună a mijloacelor, în primul rînd în cadrul consiliului agroindustrial. Nu este admis — și am constatat a- ceasta chiar și în acest an — ca o cooperativă să fi terminat lucrările în timp ce alta de abia le-a început. Nici secțiile aceluiași S.M.A. nu erau concentrate pentru a lucra în mod unitar la executarea lucrărilor, ceea ce a- rată că nu funcționează întrajutorarea, colaborarea. Or, tocmai aceasta a fost și trebuie să fie unul din rolurile importante ale consiliilor unice agroindustriale.în acest cadru trebuie și mai mult să crească rolul organizațiilor de partid, al comitetelor de partid comunale, orășenești, al comitetelor județene de partid. Desigur, de agricultură răspund direct organele care au această sarcină, răspund unitățile, cooperativele. Nu este vorba ca organizațiile de partid să înlocuiască consiliul de conducere al coopera

tivei sau consiliul de conducere al întreprinderii agricole de stat. Dar organizațiile și organele de partid trebuie să urmărească ca comuniștii, toți cei care lucrează în a- ceste organe să-și îndeplinească în bune condiții sarcinile pe care le au, să controleze această activitate.Trebuie să înțelegem că a acționa in spiritul Tezelor din aprilie presupune a pune capăt cu desăvîrșire stărilor de lucruri negative, a perfecționa activitatea în toate domeniile. Deci, înseamnă a pune deplină ordine și în a- gricultură, a acționa pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a tuturor programelor și planurilor de activitate.în același timp, este necesar să intensificăm și activitatea politico-educativă de ridicare a conștiinței generale, revoluționare a țărănimii, a oamenilor muncii din agricultură ! Să dezvoltăm o- dată cu cunoștințele științifice agricole și convingerile generale științifice și culturale ! Să ridicăm nivelul general de înțelegere a schimbărilor uriașe care s-au produs în lume, a uriașelor cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane în general, pornind de la concepția noastră revoluționară despre lume și ; viață, materialismul dialectic, istoric, de la principiile socialismului științific! Să facem astfel încît toți constructorii socialismului, inclusiv din agricultură, să fie • oameni cu o înaltă conștiință . revoluționară, cu un înalt spirit patriotic, să acționeze cu deplină răspundere față de interesele patriei, ale poporului, ale con

strucției socialismului. ale bunăstării întregii națiuni ! 
(Aplauze puternice, urale ; 
sc scandează îndelung :
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu. România — sti
ma noastră și mindria !“).Stimați tovarăși,Nu am de gînd să mă refer la unele probleme internaționale. E bine cunoscută politica externă a partidului •și statului nostru. Voi. menționa numai faptul că realizarea programelor noastre de dezvoltare economico-socială, construcția socialismului, deci și realizările11 din agricultură, sînt o contribuție directă la dezvoltarea generală a patriei noastre, la creșterea contribuției României la politica de colaborare internațională cu toate statele, la politica de dezarmare, de pace, de realizare a unei lumi mai drepte și mai bune. Cu cit vom avea rezultate mai bune în dezvoltarea patriei noastre, deci și în realizarea programului din agricultură, cu atit va crește contribuția poporului nostru, a întregii țări la cauza păcii, la realizarea unei noi politici în care fiecare națiune să se poată dezvolta în mod liber, corespunzător, voinței sale.Ceea ce aș dori să subliniez este că la baza relațiilor noastre cu toate statele punem neabătut principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc. Ne pronunțăm ferm pentru respectarea dreptului fiecărei națiuni de a se dezvolta în mod liber fără nici un amestec din afară. (Aplauze 
și urale prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu— 
pace !“).

Realitatea, viața au demonstrat pe deplin justețea poziției partidului nostru care s-a pronunțat întotdeauna, ince- pind de la Congresul al IX- lea, pentru realizarea socialismului in condițiile și realitățile României, de aplicare a legităților generale, a principiilor socialiste la realitățile României.Viața a demonstrat că socialismul nu se poate construi după modele sau șabloane, că fiecare partid, fiecare popor poartă directa răspundere; pentru aplicarea legităților generale, ca' singurul' judecător — judecătorul suprem— al politicii fiecărui partid este poporul din țara respectivă. El este singurul care poate și trebuie să aprecieze dacă drumul de construcție socialistă. dacă problemele au fost soluționate bine sau nți! ■ Și, aș putea afirma, cu deplină satisfacție, că am avut și avem rezultate bune, că viața a demonstrat că am mers pe :un drum bun, și vom conti- nua să mergem pe acest drum, care corespunde, intereselor poporului' nostru, dar și cauzei socialismului și păcii în general ! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite : se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu. România
— stima noastră și mindria !“, 
„Ceaușescu — eroism. Româ
nia. comunism !“).Dorim să conlucrăm activ cu toate țările socialiste, să realizăm un larg schimb de experiență. Dar fiecare partid— deci și partidul nostru și țara noastră — va stabili de sine stătător, in mod independent, ce corespunde și cum să acționeze în construcția socialismului. Nu vom admite nimănui, și vom respinge cu fermitate orice încercare a cuiva de a da lecții și de a se erija în cunoscător al proble

melor construcției socialiste. Să demonstreze aceasta fiecare la el acasă. în fața poporului lui! Așa se va servi socialismul în fiecare țară și cauza socialismului în general ! (Aplauze și urale pre
lungite: se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„C eaușescu — pace!“, 
„Ceaușescu, eroism — Româ
nia — comunism !“).Sîntem ferm hotărîți ca și pînă acum să intensificăm colaborarea și cooperarea cu țările în curs de dezvoltare, conlucrarea și întrajutorarea în vederea dezvoltării independente economice a fiecărei țări, considerînd că și aceasta constituie o expresie a politicii noastre juste internaționale care acționează in sprijinul tuturor popoarelor care doresc să trăiască independente și libere. (Aplauze pu
ternice, îndelungate).Vom dezvolta, de asemenea, și în continuare, colaborarea și cooperarea și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Vrem și vom acționa ferm pentru o participare activă la diviziunea internațională a muncii, la schimbul de valori materiale și spirituale. înțelegem bine și dorim să intensificăm colaborarea științifică, tehnică, culturală, cu toate popoarele lumii. Toate, acestea considerăm că trebuie însă, realizate pe principiile noi ale egalității, în interesul fiecărui popor, care să excludă sub orice formă amestecul vreunui stat în treburile altui stat. Numai așa vom înfăptui principiile noi ale relațiilor internaționale, noua, gîndire care se .afirmă și trebuie să triumfe, aceea de a realiza o politică nouă, relații noi, de egalitate, de progres al'fiecărei națiuni, de bunăstare și independență a fiecărui popor ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria !“).Stimați tovarăși,Consfătuirea noastră va trebui șă determine o îm-. bunătățire generală a activității în toate domeniile de activitate din agricultură. Să trecem imediat la discutarea tuturor problemelor cu activul din agricultură, să stabilim în fiecare județ măsurile necesare pentru fiecare județ și unitate. Să acționăm cu toată ho’tărîrea pentru strîn- gerea lă timp a producției' și depozitarea ei fără pierderi. Să realizăm în cele mai bune condiții lucrările de toamnă, însămînțările, arăturile și toate celelalte lucrări prevăzute pentru acest an. in condițiile tehnologice stabilite. Să acordăm o atenție și mai mare realizării măsurilor și programelor de îmbunătățire continuă a condițiilor de muncă, de viață și cultură ale oamenilor muncii de la sate, să perfecționăm întreaga activitate de partid și de stat din orașele și satele patriei noastre, creind condițiile necesare ridicării continue a bunăstării materiale și spirituale și a oamenilor muncii de la sate, 

apropierea condițiilor lor de muncă și viață cit mși mult de cele ale oamenilor muncii de la, orașe. Numai așa vom acționa ca. âdevărați. revoluționari, pentru a asigura condiții de .deplină egalitate pentru toți cetățenii patriei noastre, pentyu ridicarea bunăstării întregii noastre națiuni, — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu 
si poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).Șă acționăm cu toată hotă- rîreă, în spirit revoluționar, pentru realizarea planurilor, și programelor din toate sectoarele ! Să începem de pe acum să Pe pregătim, pentru a în- tîmpina a 45-a aniversare a sărbătorii noastre naționale și Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate cît mai bune în toate domeniile, și — subliniez din nou — cu cele mai bune rezultate în agricultură. cu cea mai bună recoltă de pînă acum. Acesta trebuie să fie angajamentul tuturor oamenilor muncii din agricultură, al întregii țărănimi în întîmpjnârea acestor evenimente istorice din viața poporului și -partidului nostru ! 
(Aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează : „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu, România
— stima noastră și min
dria !“).Adresez apelul către toate organizațiile și organele de partid, către toți cooperatorii și întreaga țărănime, către toți oamenii muncii din agricultură. către toți specialiștii șl toate organele agricole de a acționa cu întreaga răspundere. în spirit revoluționar,, patriotic. față de interesele poporului, față de interesele socialismului, de interesele și de viitorul națiunii noastre, de a face totul pentru realizarea in cele mai bune condiții a planurilor și programelor !Să faceți totul, dragi tovarăși și prieteni, pentru ca anul agricol 1988—1989 să marcheze un moment important în dezvoltarea agriculturii românești, în creșterea producției agricole, în înfăptuirea noii revoluții agrare ! 
(Aplauze puternice, prelun
gite ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“. 
„Ceaușescu, România — sti
ma noastră și mindria !“).Cu aceasta, vă adresez dumneavoastră, tuturor organizațiilor de partid și oamenilor muncii' din agricultură^ întregii țărănimi succese tot mai‘mari, rezultate tot mai bune. Multă sănătate și fericire ! 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite : se scandează în
delung : „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu —■
P.C.R. !“. „Ceaușescu, Româ
nia — stima noastră și min
dria !“, „Ceaușescu — pace 
într-o atmosferă de puternică 
însuflețire, unitate și angajare 
revoluționară, toți cei prezență 
in sală se ridică în picioare și 
ovaționează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, 
pentru secretarul general al 
partidului, președintele Re
publicii Socialiste Româ
nia, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).
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subredactiiie Scinteii tineretului "transmit

Din cartea 
de onoare 
a întrecerii

utecisteȘi tinerii din județul Buzău, asemenea colegilor lor de generație din întreaga țar* au înscris in cartea de onoare a întrecerii uteciste noi realizări, manitestindu-se peste tot, in fiecare întreprindere, la orie» loc de muncă prin eforturi susținute pentru sporirea eficienței, a calității, a productivității muncii,Iată, de pildă, experiența harnicilor tineri de la întreprinderea de Tricotaje Buzău, unul din punctele de reper ale economiei buzoi ene, cunoscută nu numai în județ, ci și în țară, este concretizată zi de zi in obținerea unor rezultate meritorii care vizează creșterea productivității muncii eu peste 17 la sută, a producției marfă industrială cu 3,8 la sută, a producției nete cu 17,3 la sută. Aici există preocupări permanente pentru introducerea in fabricația de serie a unui mare număr da modele, din care cea mai mare parte este destinată exportului. Să amintim, pentru a exemplifica, faptul eă 85 la sută din totalul producției întreprinderii este trimisă beneficiarilor externi, contractele încheiate fiind onorate integral. Importante depășiri au fost obținute și la întreprinderea de Contaetoare Buzău (cu peste ă la sută), la Schela de producție petrolieră Berea (cu 9,5 la sută), la întreprinderea de Frină și Etanșare (cu peste 1,5 la sută) și la Turnătoria de fontă din Rm. Sărat (cu 2,5 la sută).Inițiativă, perseverentă, competentă — iată citeva din notele caracteristice care conturează activitatea cotidian* prestat* de tinerii de la întreprinderea de Aparate Cale Ferată — Buzău, activitate concretizată !n obținerea unei producții marfă suplimentare în valoare de peste 19 milioane lei, în depășirea planului la export pe relația devize convertibile cu 59 la sută, la depășirea cu 1,5 milioane lei a producției marfă.Așadar, și în această care tocmai s-a încheiat care o putem numi pedreptate a hărniciei, tinerii au făcut dovada priceperii, a responsabilității, a dăruirii de sine, înregistrînd rezultate care onorează.
vară »i pe bună

DAN STROE

ii
Inscripții

„A fost o perioadă Combinatul de Prelucrare

SE APROPIE DESCHIDEREA NOULUI AN DE INVĂȚĂMÎNT

Dorina Mioara Popa, confectioner. face parte din familia 
celor 1 633 de utecițti câți număra organizația U.T.C, a 
întreprinderii „Solidaritatea* din Oradea. Lucrează in secția 
stanță, secție care a obținut locul I in întrecerea utecistd 
organizată anul trecut pe unitate. Iată citeva dintre rezulta
tele obținute de ea : locul I la concursul „Cel mal bun 
stantator", a făcut parte din echipajul care s-a clasat pe 
locul al Il-lea la concursul „Cum ne comportăm in societate", 
a obținut locul al III-lea, împreună cu echipajul, la concursul 
de acordare a primului ajutor in caz de accident. Anul tre
cut a obținut locul I in intrecerea utecistă din întreprindere. 
Pentru buna pregătire profesională ți pentru calitățile sale 
morale a fost aleasă în comitetul U.T.C. pe întreprindere.

Foto-text : MOISE OVIDIU DAN

în primele rinduri ale 
luptei pentru calitate!

Gerurile aurii și reșurile melancolice care au început ctheret dar eu hotărîre să ia cu asalt parcurile Bucureștilor ne dau de veste că nu sint departe •cele zile cind străzile Capitalei vor reprimi in peisajul cotidian albastrul uniformelor școlare. Dar fiindcă, totuși, ne mai aflăm încă in vacant» mare, ne-am deplasat Ia I.ieeul Sanitar din . Șoseaua Fundeni 353—254 București cu gmdul de a afla de la tovarășa directoare Anuța Andrei Ionescu și tovarășul director adjunct Ion Bălăci ce a Însemnat pentru dinșil această vacsnță și cum s-au pregătit pentru deschiderea noului an școlar 1988—1989 cadrele și factorii de răspundere gt acestui liceu care acoperă un sector important de activitate, dind anual o promoție de 1 700—1 800 absolvenți specializați pe profil sanitar, electrotehnic (aparatură medicală) și sanitar „UCECOM“. Clădirile albe, ascunse în aripile unui parc de o frumusețe ce ar fi, putut inspira pana unui Topirceanu sau Minulescu, „au fost în această vară gazdele a peste 330 de elevi și cadre di- ractice venite aici de pe alte meleaguri ale țării, ne-a informat tovarășa Anuța Ionescu. „Totodată, a continuat interlocutoarea noastră, un mare număr de elevi ai Liceului Sanitar a participat la activitățile politico-educative, a prestat un mare număr de ore de muncă patriotică și a beneficiat da bucuria zilelor de tabără petrecute la Năvodari, Cristianul Mare, Gura Văii și Dumbrava.
Au fost organizate numeroasa

aețiuni muzeistice și de cunoaștere a istericelor realizări con-, temporane, a fost implicat un mare număr de cadre didactice și elevi in toate acțiunile specifice perioadei de vacanță, inclusiv in pregătirea noului an școlar care, de fapt, începe Inc* din luna mai. cind este elaborat planul de activitate ce vizează rezolvarea tuturor problemelor administrativ-gospodărești. Ast-

penlru hșza materială necesară, Noi nu uităm nici un moment faptul că elevii pe care îi pregătim in liceul nostru vor avea o responsabilitate socială totală, ei urmtnd să fie integrați încă din prima zi de activitate în procesul de îngrijire a bolnavilor lapt ce presupună crearea unor condiții materiale și de instruire absolut optime. Din acest
Pentru temeinica, 

pregătire a viitoarelor 
cadre sanitare

fel. su fost efectuate tn cursul verii reparațiile curente ale clădirilor, au fost reamenajate sălile de clasă, cele 10 laboratoare de chimie, biologia, miero- biologie, tehnic* dentară, cabinetele da Istorie, limba română, limbi moderne, genetic* *1 anatomie, bibliotecile, numeroasele săli de demonstrație, cantina cu 130 de locuri ai căminul cu 378 locuri. Au fost recondiționate materialele didactice existente și prevăzute cele mai bune condiții

motiv instruirea practic* a ele
vilor se face intr-un mod deo
sebit si permanent, In aăU de 
demonstrație «peciile și fn ate
liere excelent dotate. Totodată, 
elevii urmează trimestrial un 
stagiu de 3—4 stptămini tn ca
drul celor 20 de spitale si 18 
farmacii din Capitală desti
nate stagiului de practică. Din 
același motiv, disciplinele de 
specialitate sint predate, în li
ceul nostru, de către specialiști 
Încadrați tn martie unități me
dicale ale Bucureetlului, ea Spi
talul Fundenl. Spitalul de Ur

gență, Spitalul Municipal etc. Trebuie, de asemenea, subliniat faptul că. după terminarea liceului, absolvenții stagiari mai rămin sub controlul nostru pentru o perioadă de 9—12 luni, după care are loc examenul de atcstare-calificare. iar noii specialiști sint repartizați Ia unitățile prioritare din Capital* și din județele țării. Tot aici este locul să spunem că în viitorul 
»n școlar, pe lingă instruire, elevii vor beneficia de un mare număr de acțiuni eșalonate pe întreaga durată a anului școlar printre care : acțiuni de informare. vizite muzeistice, seri de poezie, acțiuni politico-educative. reuniuni școlare, sesiuni de referate, excursii tematice și vizionări de spectacole. Dispunem de un colectiv de oameni •t muncii sudat, bine pregătit si animat de dorința de a da promoții ireproșabil pregătite, de a forma viitoare cadre sanitare de nădejde, cu reală putere de muncă și dăruire, conform cerințelor meseriei care presupune o mure responsabilitate socială".

Părăsim clădirile albe din 
frumosul pare mlnuleseian, In 
care toamna a Început st se 
furișeze pe nesimțite, cu senti
mentul c* viitoarele cadre sa
nitare vor fi eu temeinicie pre
gătite pentru a păși In viață 
Înarmate eu tot ceea ce este 
necesar izbînzii tn lupta 
pentru eel mai de preț bun al 
omuluf — sănătatea.

REMUS BOT AR

SOLUTTI INGENIOASE, 
EFICIENTĂ SPORITA

CARTEA JURIDICĂ

.......... ..............   a Lemnului, Rm. Vilcea, Personalul muncitor aproape iși pierduse încrederea eă se mai poate schimba ceva, îmi spune Nicolae Purcea, seeretar adjunct cu probleme organizatorice din cadrul B.O.B. Dar o schimbare spre bine s-a produs. A fost construită fabrica de mobilă, de scaune, de panele, noile locuri de muncă au fost dotate cu mașini și utilaje noi, menite să satisfacă actualele cerințe ale producției. S-a produs și o puternică întinerire a forței de muncă. Astfel, 83 la sută din întreg personalul il reprezintă acum uteciștii, cei care acum se află in primele rinduri. Lor, tinerilor acestora veniți de pe băncile Liceului ind. nr. 5 profil forestier, sau calificați in combinat prin diferite cursuri, li s-a dat în mină soarta producției, a unității".Despre Manuela adjunctă toriee a _____ _______întreprindere. O fată intr-ale. cărei inflexiuni ale vocii se poate întrezări capacitatea de a ști să lucreze cu tinerii din organizație. „Activitățile noastre, imi spune, sînt multe și complexe, dar ca o caracteristică de bază amintim că a crescut gradul de conștiință al tinerilor, fapt ce a condus la creșterea calității muncii, la realizarea unor produse pentru export apreciate de partenerii străini. S-au efectuat de asemenea zile de muncă in sprijinul producției, la care au răspuns toți uteciștii". Manuela Moldovan amintește apoi de concursul „Cel mai bun sculptor", organizat cu scopul de a cunoaște și stimula pe cei mai buni dăltuitori în lemn, de șantierul de construcții din zona Nord a orașului, la care parti- , cipă zilnic zeci de tineri, de concursul „Măreție omului" si de multe alte activități vizînd petrecerea educativă a timpului liber — la care ei sint angrenați cu dăruirea și răspunderea specifice vlrstei.

toate îmi vorbește și Moldovan, secretară cu probleme organiza- comitetului U.T.C. pe

DOREL ȚIRCOMNICU

Conferirea „Ordinului Muncii", clasa a Il-a, Uniunii Județene a Cooperativelor Meșteșugărești Mehedinți pentru rezultatele obținute in 1987 a determinat opțiunea reporterului de a vă prezenta organizația U.T.C, a Cooperativei Meșteșugărești „Prestarea" din municipiul Drobeta-Turnu Severin. Realizarea în 1987 a producției marfă, depășirea cu 5 la sută a prestărilor de servicii pentru populație, cooperarea cu întreprinderea de Vagoane și cu Combinatul de Prelucrare a Lemnului (la realizarea de vagoane și garnituri de mobilă pentru export) reflectă dimensiunea reală a implicării în muncă a tinerilor cooperatori. Faptul că serviciile au un rol important în asigurarea confortului și îmbunătățirea calității vieții impune o mare atenție, o grijă deosebită în asigurarea calității acestora. Tinerii care reprezintă aproape jumătate din colectivul de cooperatori urmăresc să demonstreze prin întreaga lor activitate Înalta lor calificare profesională, să satisfacă la un nivel ridicat cerințele beneficiarilor de produse și servicii. Și in primul semestru al acestui an unitatea și-a realizat toți indicatorii economieo-financiari cu respectarea prescripțiilor de oalitate și a termenelor prevăzute in contractele economice, rezultatele bune obținute pe linia de producție demonstrînd eu puterea faptelor forța politico-organizatorică a organizației de tineret. Compartimentul de cercetare-dezvoltare unde lucrează inginerii stagiari Sorin Nicolescu și Marius Bîrlan se ocupă de proiectarea de noi produse, de realizarea de tehnologii de recondi- ționare a pieselor de schimb auto, radio-teievizoare și pentru aparatele elecțrocasnice. Inginerul Marius Bîrlan iși continuă cercetarea intr-un domeniu pe care il explorează încă din studenție — „robotica", premiile obținute Ia sesiunile naționale de comunicări științifice ar&tind că munca sa este pe un drum bun. în cooperativă ființează o politehnică muncitoresc» ce urmărește perfecționarea cunoștințelor profesionale ale tinerilor muncitori, policalificarea acestora. La plenara lărgită a comitetului U.T.C. al cooperativei in care s-au dezbătut tezele cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.e., secretarul comitetului U.T.C., inginerul Sorin Nicolescu, reținea pentru fiecare organizație U.T.C. „sarcina permanentă de a conștientiza fiecare tinăr asupra responsabilității cu care trebuie să abordeze realizarea sarcinilor de producție, aceasta fiind forma de manifestare cea mai adecvată în cadrul sistemului democrației muncitorești, de realizare a atributelor fundamentale de producător, proprietar și beneficiar".Dintre tinerii care participă în primele rinduri la realizarea sarcinilor de producței eităm pe Sorin Purcea, mecanic auto, Pantelie Dragu, timplar, Gheorghe Pănescu, lăcătuș, Constantin Păuna, geamgiu, Ana Tuturigă și Ioana Cantori eru, ambele operator chimist, Steia Lăuda n, coafeză, și Madeline Roșu, fotograf etc.Realizări bune are organizația U.T.C. a Cooperativei „Prestarea" și in alte domenii de activitate. Astfel, planul la munca patriotică finanțată a fost realizat integral. De asemenea, tinerii organizației participă la acțiuni de înfrumusețare la Parcul Aluniș, la amenajarea noului Parc al Tirie- retului, precum și la lucrările agricole de la serele Șimian. Rezultate bune au uteciștii și în activitatea cultural-educa- tivă și sportivă de masă : peste o sută de tineri abonați la biblioteca cooperației, formații artistice (cor, brigadă artistică, recital de versuri), tineri cooperatori legitimați ea sportivi la Clubul „Voința" etc.
MIHAI BOGATE

DIN POȘTA RUBRICII
Timo de o săptămină, în Huși, s-au desfă

șurat „Zilele cărții social-politice", acțiune or
ganizată de Biblioteca județeană și Centrul de 
librării. La diversele simpozioane, expuneri 
și expoziții au participat zeci de tineri invi
tați din județ, cercetători de la Institutul de 
Arheologie „A.D. Xenopol" din Iași, scriitori, 
ziariști etc, • Comitetul județean Vilcea al 
U.T.C. in colaborare cu unele centre de cul
tură și educație socialistă din județ au orga
nizat în luna august cea de-a VII-a ediție a 
complexului de manifestări cultural-educative 
„Armoniile Olănestiului". In deschidere au 
fost prezentate citeva coordonate ale dezvoltă
rii frumoasei stațiuni balneoclimaterice Băile 
Olăneșii, după care au urmat simpozioane, 
mese rotunde cu teme diverse și instructive, 
un spectacol-concurs „Dialogul artelor" și un 
frumos program artistic susținut sub genericul 
„Cintecele Oltului" de formații de cintece si 
dansuri din județele Argeș, Brașov, Covasna, 
Alba, Ialomița, Mureș, Teleorman, Vaslui și 
Vilcea • De curind s-a încheiat cea de-a 
XlX-a ediție a tradiționalei manifestări ar
tistice „Călușul românesc" desfășurată la Ca
racal. Tot in această localitate s-au desfășurat 
Si alte două acțiuni cultural-artistice interju- 
detene : „Tîrgul olarilor" și „Pomul Vieții"

• Datorită muncii și priceperii celor doi ti
neri maiștri-instructori de la Liceul din Tur
burea, județul Gorj, Ion Călugăru și Ion Gei- 
că, la data de 15 septembrie a.c. elevii din 
satul Sipotu — Gorj iși vor putea reîncepe 
activitatea in școala complet renovată. Lo
cuitorii din Sipotu le adresează și prin inter
mediul ziarului nostru felicitări și mulțumiri
• Intrat in rindul manifestărilor culturale de 
mare atractivitate, spectacolul-concurs de mu
zică ușoară românească desfășurat la Ploiești 
sub genericul „Cind castanii înfloresc" s-a 
finalizat cu următorii ciștigători ; Cristina Po- 
mirleanu din Tuloea a obținut Marele Pre
miu, Dan Ionescu din București — premiul I, 
Laura Stoica din Dimbovița și Daniela Stan- 
cu din Prahova — premiul al II-lea, Ioana 
Lovinger din Cluj-Napoea și Lavinia Bifau 
din Constanta — locul al III-lea. Alte premii 
speciale au fost decernate următorilor parti
cipant! : Gabriela Coman — București, Ale
xandrina Bucur — Timiș, Gabriela Roșu — 
Iași, Mirela Ursaehe — Buzău. Marius Dra- 
gomir — Brașov, Daniela Munieanu — Dolj.

Redactorul rubricii DOMNITA VĂDUVĂ

Fabrica de Construcții și Reparații Nave „2 Mai" Mangalia, din cadrul întreprinderii Construcții Nave Constanța, este o unitate tinărâ a industriei noastre, după cum o arată, între altele, și numărul mare de tineri, în jur de 3 000, care lucrează aici. Observația avea să o sublinieze Eugen Nanu, secretarul comitetului U.T.C., la sfirșitul unui drum lung prin spațiile vaste ale șantierului, Atît lăcătușul de la Fabrica de oxigen, care este chiar secretarul U.T.C, cit și inginerul Nicu Ionescu, responsabilul comisiei tehnlco- științifice. ținuseră să văd șantierului. într-adevăr, de acolo, din macaralele-gigant ce patronează eu gabaritul lor perimetrul oricum impunător ai șantierului într-adevăr. de acolo, de sus, locurile de muncă ale tinerilor imi apar decupate cu claritate. De pe grinda ce ea însăși este un colos, macaragiul Vasile Tifu ne prezintă drumul macaralei și „treburile" executate.Trecem pe lingă nava ce curind va fî dată In folosință. Apoi, ne oprim să privim de aproape „penele" reglabile așezate pe fundul navelor intrate In reparație, nene ce constituie o inovație a muncitorilor și inginerilor de aici și pe care le zărisem și de sus, dar tn stive rînduite cu grijă, încă nemontate, De altminteri, numărul invențiilor și inovațiilor este cu mult mai mare și în totul mai Impresionant decit ar fi să vedem eu ochiul liber, de la distanță, Dacă ne-am opri, da pildă, la Fabrica de acetilenă, după cum ne sugerează inginera Elena Caltț, președinta comisiei inginerilor și tehnicienilor, ar trebui să menționăm „Sistemul de alimentare cu carbid de gra- nulație mică a generatoarelor de acetilenă". S-a modificat alimentarea cu șurub, care permitea căderea carbidului In granule mari, cu un sistem elicoidal — ca la mașina de tocat carne, mă ajută cineva să-mi imaginez lucrarea — ceea ce permite o cădere continuă a particulelor fine, a prafului de carbid folosit acum. A- eeșt șistem cu șriec (pe bază de elice) reprezintă rodul gîn- diriî inginerilor Constantin

Voicu și Cornel Dobre. Nu a vorba numai da o adaptare * instalației, el da soluția de a putea continua activitatea tn condițiile folosirii carbidului de granulați® mică. Implicațiile sau, altfel spus, consecințele benefice sint cu mult mai largi decit simpla problematică tehnică a inovației. Sistemul a fost preluat de Combinatul de Utilaj Greu Iași. A fost de a- semensa cerut, urmînd a se „copia" întreaga lucrare, da către întreprinderea Mecanic* Arad și întreprinderea de Utilaj Greu „Progresul" Brăila, încă un argument eâ soluția poate fi considerată ingenioasă In raport cu problemele practice ale producției.
• Știință
• Tehnică
• Producție
esassssasBSBSSs^issaaasagBSSSO invenție, de astă dată. Sistemul electronic de semnalizare și alarmă a căpătat o nou* Înfățișare. Pină nu de mult era dispersat pe toată nava, avea un gabarit mare, nu avea afișaj optic și nici acustic, nu era automatizat, Acum toți parametrii sint controlabili printr-un panou unic. Noutatea principală constă în aceea că semnalizarea permite detectarea primei cauze a defecțiunii Inițale. Invenția s-a desfășurat procesat, pe mai multe etape, și la conceperea și realizarea ei, principalul autor fiind subinginerul Vasile Zodilă.în sfirșit, am ajuns și la pana reglabilă cu elemente interschimbabile utilizate la calare» navelor. Pină acum se opera o așezare pe pietroaie, pe eînd caracterul reglabil «1 penelor dă posibilitatea să se studieze fundul apei și in funcție de a- ceasta să se păstreze orizontala la toate punctele, fără a mai apărea pericolul unor deteriorări ale vasului intrat în reparație.Notez și alte teme de cercetare unde aportul tinerilor este

preponderent. Inginerul Nicu Ionescu îmi vorbește despre înlocuirea tabulaturii de oțel la instalațiile navale eu tabula- tura de masă plastică, ceea ce duce la mari economii de metal și la dispariția operațiunii de zincare. E adevărat că operațiunea esta recomandat* pentru instalațiile eu presiuni reduse. între raționalizările a- plicate cu concursul tinerilor să menționăm procesul de recondiționară a diuzelor de contact la utilajele da sudat. Cuprul se uzează și trebuie înlocuit. Prin aplicarea simetriei cilindrice a eimpulul electric recondiționarea se execută numai tn zonele de uzură, făcin- d,u-se economie de cupru, în- tr-o asemenea baie cu cimp e- tectrie se Introduc deodată 500 de diuze, ceea ce duce la grăbirea operațiunii de reparare. Inginerul Lucian Vișa este autorul unei Idei pe care dosarele de rigoare.o conțin sub titulatura „Controlul și identificarea continuității firelor tn eablurile multifilare". Pină acum comunicarea pe vapor se făcea cu un cablu foarte mare, din loc tn loc folosindu-se o cască telefonică. Cablul de acum cuprinde 7—8 fire, existînd posibilitatea ca detectarea defecțiunii să se facă foarte repede și cu exactitate, și fără atita consum de timp și energie, cu un cablaj redus pe fiecare vas. Dacă ar fi să continuăm prezentarea temelor ar trebui să nu uităm tehnologiile legate de sudură sau cele de confecție și asamblare a ramelor — guri de magazii la mineralierele de un anumit tonaj. Evident, în cazul fiecăruia dintre acestea vom vorbi despre oameni, căci ei sint cei care au depus efort de gindire, ani la rtnd. ca o expre
sie concretă a implicării lor în problemele curente ale fabricii. La ora aceasta problema care solicită soluțiile ingenioase ale tinerilor muncitori, tehnicieni și ingineri de la Fabrica de Construcții șl Reparații Nave „2 Mai" Mangalia aste asimilarea tablourilor electrice pentru navele maritime. Un proces de modernizare firesc, ce-și găsește răspunsul, firesc, al faptelor exemplare.

IOAN LAZAR

Mijloace juridice 
de realizare a drepturilor 

cetățenilorPrintre mijloacele juridice 
aflate Ia îndemina cetățenilor în vederea realizării drepturilor lor atunci cind au nevoie de protecția justiției, un loc și rol deosebit revin acțiunilor civile. ■ Importante mijloace procesuale, aceste acțiuni cunosc o diversitate de forme de manifestare și dimensiuni diferite în raport cu indrltulțile proteguite și ramura de 'drept care le consacră.Sint considerații care pun in lumină utilitatea evidentă a apariției lucrării „Tratat de 
acțiuni civile in justiție. Teo
rie șl practică judiciară", a- părută recent la Editura Academiei R.S. România, sub semnătura dr. Constantin Crișu.După ce într-o monografie anterioară autorul analizase principalele acțiuni civile în justiție, de această dată ne o- feră o imagine de ansamblu, completă și integratoare asupra materiei supuse investigației.Intr-adevăr, tn volum se realizează o sinteză dialectică între teorie și practică, prezentjndu-se instituțiile de drept material in conexiunea lor ștrîpsă, realizarea lor completă în activitatea desfășurată de instanțele de judecată,în economia sa volumul cuprinde o arie foarte largă de acțiuni in justiție rezultind din aplicarea normelor de drept civil, dreptul familiei, ■ dreptul muncii, dreptul locativ și dreptul procesual civil.Sint prezentate astfel importante acțiuni personale (precum acțiunea în regres, acțiunea oblică, acțiunea pau- Iiana. acțiunea în declararea simulației, acțiunea în restituirea îmbogățirii fără justă cauză), acțiuni reale (acțiunea în revendicare imobiliară, acțiunea confesorie in grăni- f țuire, acțiunea confesorie în servitute), acțiuni privind persoana fizică (acțiunea în punerea sub interdicție și ridicarea acesteia, acțiunea în declararea dispariției și a morții prezumate). De aseme

nea, sint relevate semnificative implicații . teoretice și practice ale unor acțiuni rezpl- tînd din raporturile juridice locative, acțiuni rezultind din raporturile dreptului familiei (acțiunea în desființarea sau desfacerea înfierii, acțiunea țsț încuviințarea folosinței provizorii a bunurilor comune etc.).în materia dreptului muncii reține atenția prezentarea contestației împotriva dispoziției desfacerii contractului de muncă, împotriva deciziei de imputare sau a angajamentului de muncă sau plîn- gerea împotriva hotărîrii comisiei de judecată.Instituțiile și problemele tratate sint raportate in permanență la legislația in vigoare, la implicațiile care s-au născut in viata socială și au dat naștere Ia litigii, pu- nindu-se in discuție opiniile și soluțiile divergente, pentru ca apoi autorul să se oprer'"' că argumentat la o anun rezolvare. ■ —Utilitatea lucrării este accentuată prin aceea că la fiecare dintre acțiuni sînt prezentate și modele (formulare) de acțiuni îp justiție, unele dintre acestea in mai multe variante posibile, în raport cu situațiile concrete ce se pot intîlni in activitatea curentă, cu indicarea asupra instanței competente, a modului de timbrare etc.Din acest punct de . vedere lucrarea poate fi folosită cu mult folos și de persoanele fără pregătire de specialitate, care vor să-și cunoască pe deplin drepturile și să și le a- pere singure in fața organelor de justiție.Scrisă intr-un stil clar, dovedind o bună cunoaștere a subiectului supus cercetării, lucrarea „Tratat de acțiuni civile in Justiție. Teorie și practică judiciară" se constituie tntr-o reușită a literaturii de specialitate și un util instrument aflat la îndemina celor interesați de aceste importante probleme juridice.
MIRCEA DUTU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Folosiți produsele pe bazo de legume și fructe pentru alimentația 
diversificatâ o sugarului și a copiilor mici.

Aceste produse sint realizate din materii prime de calitate superi-,,*-1 
ooro. Componentele rețetei conțin cele-mai moderne principii nutritive ne
cesare creșterii, întreținerii și refacerii organismului copilului.

Produsele sînt experimentate clinic sub aspectul acceptabilitâții și 
toleranței digestive, acțiune realizată de cadre specializate din Ministerul 
Sănătății, in creșe, clinici și spitale de pediatrie.

Realizarea acestora are loc pe utilaje speciale, cu un grad ridicat 
de mecanizare ; sînt conservate prin termosterilizare, nu conțin conservanți 
și sint avizate și recomandate de Ministerul Sănătății.

Produsele pe bază de legume și fructe pot fi consumate, de la caz 
Io caz, și după recomandările medicului pediatru, ca atare sau cu adaos 
de ou, brinzo de vaci, carne, etc. sau diluate sub formă de supă — cremă.

(RECOM)
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PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU 
AL GUVERNULUITovarășul Constantin Dăs- călescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit. joi, pe Abdul Rahman Madani, ministrul irigațiilor din Republica Arabă Siriană, care efectuează o vizită în tara noastră.In timpul convorbirii au fost

AGENDA
Ministrul comerțului exterior ți cooperării economice internaționale, loan Ungur, a avut convorbiri cu Enrique Cornejo Ramirez, președintele Institutului de Comerț Exterior din Republica Peru, în cadrul cărora au fost examinate probleme privind dezvoltarea relațiilor e- conomice dintre cele două țări, adincirea colaborării și cooperării româno-peruane în domenii de interes comun.La încheierea convorbirilor cei doi miniștri au semnat un document privind intensificarea relațiilor economice bilaterale.tn timpul șederii în țara noastră, oaspetele a mai avut întrevederi la conducerile Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, Ministerului Finanțelor și Băncii Române de Comerț Exterior.
Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a proclamării Republicii Populare Democrate Coreene, joi a avut loc, la ambasada din București a acestei țări, o conferință de presă.Desnre semnificația evenimentului aniversat ,a vorbit ambasadorul R.P.D. Coreene în țara noastră, Zo Iăng Guk. După ce a evocat lupta eroică a poporului coreean împotriva asupririi străine, pentru eliberare națională și socială, pentru crearea statului oamenilor muncii, pentru edificarea societății socialiste in R.P.D. Coreeană, vorbitorul a subliniat succesele obținute de poporul coreean prieten, sub conducerea Partidului Muncii, în edificarea unei economii moderne, precum și lupta sa hotărită pentru realizarea aspirațiilor sale de reunificare pașnică și independentă a patriei,Referindu-se la bunele relații de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Partidul Comu1 nist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, vorbitorul a evidențiat rolul fundamental pe care îl au in această direcție intilnirile și convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, înțelegerile con- venite cu aceste prilejuri, menite să conducă la adincirea și diversificarea in continuare a relațiilor bilaterale, in folosul reciproc, al cauzei socialismului și păcii.
La întreprinderea „Electropu- tere" din Craiova a avut loc, joi, o adunare festivă, organizată cu prilejul celei de-a 43-a aniversări a proclamării independentei Republicii Socialiste Vietnam.Au luat parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă si obștești, numeroși oameni ai muncii.Despre semnificația evenimentului aniversat au vorbit Emil Enculescu, directorul întreprinderii „Eiectroputere", și Nguyen Trong Lieu, ambasadorul R.S. Vietnam la București.Referindu-se la tradiționalele raporturi de strînsă prietenie și colaborare dintre România și Vietnam, vorbitorii au relevat contribuția hotărîtoare a întîl- nirilor dintre conducătorii partidelor și statelor noastre la amplificarea acestor relații pe plan politic, economic, tehnico-știin- tific, cultural si ta alte domenii.Cu același prilej, la Centrul de cultură și creație „Ctatarea României" al întreprinderii cra-
SPORT

- O SĂRBĂTOARE A SPORTULUI ROMANESC -

75 DE ANI DE RUGBYSportul românesc, mai exact rugbyul, aniversează zi
lele acestea 75 de ani de existență, eveniment deosebit pentru toți cei care au practicat sau îndrăgesc sportul curajului, bărbăției, jocul cu balonul oval.Pentru acest eveniment C.N.E.F.S., respectiv Federația Română de Rugby a organizat acțiuni sportive festive ta Capitală, cit și in 
țară. Astfel, în perioada 
4—11 septembrie, in organizarea F.R. Rugby va avea loc în Capitală un turneu international. cu participarea unor formații din țări socialiste, prin
tre care Reprezentativa Re
publicii Democrate Germane, 
Selecționata R.S.S. Moldove
nească, ioturile de tineret din

■ ETAPA A 5-A a Turului 
ciclist al României, disputată pc 
traseul Piatra-Neamț — Buhuși 
— Bacău — Municipiul Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, a fost ani
mată in ultima sa parte de com- 
ponenții Italiei, care au încer
cat să obțină primul succes. 
Tentativa a reușit, in fața nu
merosului public aflat pe stră
zile orașului de pe Trotuș, 
Gianpaolo Grimaldi finalizind o 
evadare inițiată cu 7 km îna
inte de sosire. Învingătorul a 
fost cronometrat pe 110 km în 
2h 48’50”, iar restul plutonului, 
al cărui sprint a fost ciștigat de 
Ludovic Covaci (România A), a 
sosit la șase secunde.

Pină la acest final caravana 
a parcurs un traseu în general 
plat, cu trei sprinturi interme
diare și o singură cățărare. Pri
mul dintre sprinturi, cel de la 
Săvinești, a revenit lui Vildirim 

examinate și stabilite unele acțiuni concrete privind dezvoltarea în continuare a colaborării economice dintre România și Siria, potrivit înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel. La primire a luat parte A- lexandru Dimitriu, ministrul construcțiilor industriale.

iovene, a fost deschisă o expoziție de fotografii ce ilustrează aspecte din viata, munca si succesele poporului vietnamez.Cu prilejul celei de-a 19-a aniversări a Marii Revoluții de la 1 Septembrie — Ziua națională a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste —, secretarul Biroului Popular la București al acestei țări. Mohamed Omar Baruni, a oferit o recepție.Au participat Neculai Ibănes- cu. viceprim-ministru al guvernului, membri ai guvernului, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, ziariști.La Galeria „Căminul artei", din Capitală, s-a deschis, joi, o expoziție de pictură din Republica Populară Bulgaria. Reunind lucrări semnate de tineri creatori, reprezentanți ai picturii contemporane din țara vecină, expoziția, ca și eea de artă plastică contemporană românească recent vernisată la Sofia, se înscrie în cadrul relațiilor reciproce de colaborare culturală.
1

MAI IMPORTANT DEClT NUMELE
Se numește Valea Frumoa

sei și ti-ar trebui o mulțime 
de cuvinte ca să o descrii. 
Oricum, a făcut-o Sadoveanu 
mult prea bine ca să nu-ți 
reprimi cu oarece modestie 
pulsațiile poetice și deplin 
scuzabile ale momentului. 
Ciudat lucru insă, vecină
tatea cu enormul nu te umi
lește, ci dimpotrivă te ega
lizează cumva cu el, retrăind 
o clipă măcar acea respira
ție geologică și profundă a 
pereților de stineă ce te îm
presoară. Preț de aproape o 
sută de kilometri Valea Se
beșului urcă, pe alocuri că- 
pătind netezimea frunții te
șite a unui om. De-a dreapta 
ta, prăpăstios și parcă mereu 
nemulțumit, Sebeșul coboară, 
iși face loc, ișl cere dreptul 
la mișcare, despărțind pentru 
doar citiva metri cei doi 
versanti. Din cînd in cind 
poți vedea un localnic, îm
brăcat ca orice muntean cu 
haine groase și rezistente la 
purtat, cu nelipsitul clop 
ciobănesc pe cap. Ișl tine 
calul de dirlogi, face citiva 
pași pină la marginea bolo
vănoasă a apei, se descoperă 
Încet și, cu pioșenie parcă, 
se apleacă și incepe să bea. 
E o apă curată, rece, izvori- 
tă din chiar sufletul pămin- 
tului. La munte nu există 
lucru mai de preț ca apa. 
Doar viața însăși o mai poa
te egala. Așa se explică ui
mirea șî neliniștea localni
cilor. cind prin *70 au în
ceput lucrările celor trei ba
raje de Ia Petrești, Tău — 
Distra, Oașa. Munteanul se 
teme de schimbări. El are 
un foarte pregnant sentiment 
al eternității, al lucrului dat 
o dată pentru totdeauna, așa 
cum trebuie să fie pădurea.

Polonia șî România, lotul Re
publicii Socialiste România 
de juniori. precum și formațiile de club Ognivo (R.P. Polonă) și Minior Pernik (R.P. Bulgaria), Inclusiv echipa noastră campioană. Steaua Partidele din acest turneu vor avea loc pe stadioanele Steaua și Parcul copilului in cuplaj, atît dimineața, cit și după-a- miază începând de marți 6 
septembrie pină duminică 11 
septembrie.în afara jocurilor din Capitală, in această perioadă vOr mai avea loc în cele mai importante 10 centre rugbystice din tară. Baia Mare, Brașov, 
Buzău, Cluj-Napoca, Con
stanța, Focșani, Iași, Sibiu. 
Suceava, Timișoara, „turnee 
de rugby in 8, pentru copii".

Tprhan (Turcia), al doilea — Ia 
Buhuși, a fost ciștigat de Ma
rian Mărginean (Selecționata 
sindicală B), iar la Bacău, cel 
mai rapid s-a dovedit Valerlu 
Pavel (Selecționata Dinamo— 
Steaua). Singura escaladare a 
avut loc la Măgura, prilejuind 
un nou succes bulgarului Sta
nislav Fotev.

In clasamentul general Indi
vidual se menține lider Vasile 
Mitrache (România A), urmat 
de coechipierul său Mircea Ro- 
mașcanu — la 33", Mihai Orosz 
(România B) — Ia 1’27", Ion 
zllexandru (România B) — la 
6'27”, Ludovic Covaci (România 
A) — la 6’42“ și Salih Korkmaz 
(Turcia) — la 6’46".

Pe echipe conduce România 
A, urmată de România B — la 
8’20” și Selecționata sindicală A 
— Ia 14’53".

Astăzi se desfășoară etapa a

Adunări cu ocazia „Zilei 

de acțiune sindicală 
pentru pace"La centrele de cultură si creație „Ctatarea României" ale sindicatelor din Bistrița. Birlad, Călan, Cisnădie. Cîmpulung Muscel, Gheorgheni, Petroșani, Ploiești. Roman și Suceava, precum și la cluburile Combinatului Petrochimic Midia. întreprinderii de Aluminiu Slatina, C.F.R. Galati și la clubul „Gri- vița Roșie" din București au avut loc adunări ale oamenilor muncii pentru marcarea în țara noastră a „Zilei de acțiune sindicală pentru pace", care, în baza unei practici statornicite in cadrul organizațiilor sindicale membre ale Federației Sindicale Mondiale, este sărbătorită în fiecare an la 1 septembrie.Cu acest prilej, s-au prezentat expuneri în care au fost evidențiate pe larg politica de pace și colaborare internațională promovată de țara noastră, concepția și eforturile neobosite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, privind solutionarea gravelor probleme cu care se confruntă, în prezent. Europa și întreaga lume. îndeosebi ca urmare a intensificării fără precedent a cursei Înarmărilor.în cadrul adunărilor s-a relevat înalta apreciere de care se bucură în întreaga lume contribuția României, a tovarășului Nicolae Ceaușescu Ia promovarea ideilor păcii, înțelegerii și colaborării intre popoare, la edificarea unea lumi mai drepte și mai bune. (Agerpres)

muntele, apa și oamenii, cu 
existenta lor preluată mereu 
și mereu din tată-n fiu. 
Șantierul a însemnat pentru 
ei nu doar un nesperat loc 
de muncă, cit mai ales o 
mare și greu de uitat lecție 
despre frumos. La citiva ani 
după terminarea lucrărilor, 
urmele șantierului aproape 
că nu se mai văd. Zonele 
cindva defrișate s-au împă
durit, casele și drumurile din 
vale au fost mutate sus, re- 
făcindu-se așa cum erau ele, 
cărămidă cu cărămidă. Apa, 
obsesia dintotdeauna a mun
teanului, și-a intrat in 
drepturi, inălțind valea, uma- 
nizind-o cumva. La Șugag au 
rămas locuințele constructo
rilor, vile elegante și coche
te ce vor deveni hotelurile 
viitoarei stațiuni climaterice 
care se va înființa aici. Din 
loc in loc. pe cite un perete 
golaș de stineă. o mină ano
nimă a pictat in mai multe 
culori, mici dar vizibile, 
fresce care îndeamnă turis
tul să nu-și uite identitatea 
și omenia, respectind. mai 
banal spus, natura și munca 
altora. Sint de fapt niște 
pictograme, unele dintre ele 
dovedind un real simt artis
tic. Nu știm cine le-a pic
tat. Pe netezimea stincii nu 
există nici o semnătură. De
taliu tulburător. Cineva a 
simțit nevoia să facă acest 
lucru, fără să se semneze, 
fără să aștepte admirația ce
lorlalți. Vecinătatea cu mo
numentalul. cu frumosul co
pleșitor îndeamnă la discre
ție și generos anonimat. Mai 
importante decit numele sint 
faptele noastre.

SORIN PREDA

dotate cu numeroase premii și trofee.Ședința dedicată împlinirii a 75 de ani de rugby in România va avea loc marți, 6 sep
tembrie, ora 10, in sala de fes
tivități de la Hotel „Parc" din 
Capitală, cu participarea unui mare număr de invitați. Vor fi decernate diplome și insigne comemorative unor jucători, antrenori, arbitri și activiști sportivi.Așadar, un program complex care, sperăm, va onora cum se cuvine o atit de lungă și prestigioasă activitate sportivă, cu multe satisfacții și împliniri cum este rugbyul românesc.

GABRIEL FLOREA

6-a : Municipiul Gh. Gheor
ghiu-Dej — Sf. Gheorghe (105 
km).

■ PROBA FEMININA de 1 500 
m din cadrul concursului in
ternațional de atletism de la 
Rieti (Italia) a fost ciștigată de 
sportiva româncă Paula Ivan, 
cu timpul de 4’04”03/100, urma
tă de Birgit Barth (Anglia) — 
4’07”55/100 șl Valentina Tauceri 
(Italia) — 4’13”ll/100.

Tn proba de 3 000 m Pe pri
mul loc s-a situat Roberta 
Brunet (Italia) — 8’47”66/100,
urmată de Mariclca Puică 
(România) — 8’53”85/100 și
Dolores Rias (Spania) — 
9’07”01/100.

■ PESTE 30 000 de spectatori 
au urmărit la Helsinki meciul 
dintre tclecționatele Finlandei

in spiritul orientărilor și sarcinilor

trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

PRODUCȚII SPORITE, 
CU CHELTUIELI TOT MAI REDUSEPeste cîteva zile, întreprinderea de Industrializare a Sfeclei de Zahăr din Calafat va începe să prelucreze sfecla și să producă primele cantități de zahăr din acest an. Este o unitate modernă, la nivelul celor mai mari din tară. Din punct de vedere al proiectantului, întreprinderea din Calafat constituie un succes și o confirmare a faptului că soluțiile găsite au fost bune. Constructorii au început lucrările aici în 1978, termenul de punere ta funcțiune din 1981 a fost respectat, iar in 1983 s-a atins capacitatea proiectată. Dotată cu utilaje românești, întreprinderea a funcționat bine și foarte bine în toată această perioadă. Din discuțiile avute cu specialiști ai Institutului de Studii și Proiectări de Construcții pentru Agricultură și Industrie Alimentară rezultă că succesele de aici se datorează în primul rînd modului in care oamenii muncii din Calafat au inteles să se implice în preluarea utilajelor și a documentației, în buna lor funcționare. Directorul întreprinderii, inginerul Atanasie Gută, a pornit de la ideea că fiecare asemenea document trebuie cunoscut fără întârziere, pînă în cele mai mici amănunte. Acest proces de învățare a însemnat un volum de muncă foarte mare și probabil că nici unul dintre tovarășii de acolo nu mai știe cite nopți albe a făcut. Rezultatul, după cum bine se poate observa, a constat ta faptul că întreprinderea de Industrializare a Sfeclei de Zahăr din Calafat este una dintre cele mai bune din tară, cu cele mai puține probleme ridicate după punerea in funcțiune.Orice întreprindere de acest gen are o perioadă in care primește sfecla din cimp și o transformă în zahăr și o altă perioadă în care se fac revizii la instalații și utilaje, se operează reparațiile necesare și se realizează probe de funcționare. Reviziile și reparațiile alcătuiesc ceea ce se numește ‘ re- 

mont. Atit în perioada de re- mont, cit și în faza de produceri prooriu-zisă a zahărului au 

Foto. MIHAI CUCU

și R.F. Germania, contînd pen
tru preliminariile campionatului 
mondial de fotbal (Grupa a 
4-a). Fotbaliștii vest-germani au 
obținui victoria cu scorul de 
4—0 (2—0), prin golurile mar
cate de Voller (min. 7 si 
min. 16), Matthaus (min. 52) și 
Rledle (min. 87).

• LA REYKJAVIK, în cadrul 
preliminariilor campionatului 
mondial de fotbal (Grupa a 3-a). 
selecționatele Islandei și 
U.R.S.S. au terminat la egalita- 

, te : I—1 (1—0). Gazdele au
deschis scorul prin Gretarsson 
(min. 11). golul egalizator fiind 
înscris de Litovcenko (min. 70).

■ TURNEUL international
masculin de volei de la Mont
pellier (Franța) s-a incheiat cu 
victoria echipei Franței, care 
a intrecut tn finală cu scorul 
de 3—2 (10—15, 10—15, 15—5
15—13, 15—5) selecționata Bul
gariei.

Tn partida pentru locurile 
3—4, reprezentativa Suediei a 
învins cu 3—1 (5—15, 15—10.
15—11, 16—14) formația Italiei.

■ INTR-UN MECI interna
țional amical de fotbal disputat 
la Stockholm, selecționata Da
nemarcei a invins cu scorul de 
2—1 (1—0) echipa Suediei. Go
lurile au fost marcate de 
Elstrup (min. 29 și min. 64), 
respectiv, Pettersson (min. 82).

■ DISPUTAT la Linz, meciul 
internațional amical de fotbal 
dintre echipele Austriei și Un
gariei s-a incheiat la egalitate : 
0—0.

■ IN PRIMUL TUR al tur
neului internațional de tenis de 
la Bytom (Polonia), jucătorul 
român Adrian Popovici l-a în
trecut cu 7—5, 5—7, 6—0 pe ita
lianul Alessandro Silvio.

Alte rezultate : Kaclarava
(U.R.S.S.) ■ — Cosac (România) 
6—3, 6—3 ; Ivanski (Polonia) — 
Schimdt (R.F. Germania) 6—1, 
6—1 ; Gomes (Argentina) — 
Jamroz (Polonia) 6—1. 6—2. 

loc acțiunile cerute prin programul de modernizare și sint puse în aplicare toate ideile care pot dpee la scăderea cheltuielilor de producția Pentru realizarea acestor deziderate, este nevoie de oameni bine pregătiți, care să aibă idei ta domeniu și care să aibă și tăria de caracter necesară realizării practice a acestor idei.Despre o experiență a calafă- tenilor in probleme de producere a zahărului nu se putea vorbi, în schimb, directorul a fost cindva profesor la un liceu din localitate, iar majoritatea inginerilor, subinginerilor si muncitorilor încadrați aici au venit direct de pe băncile școlii. Ceea ce se părea inițial că se constituie intr-un impas, s-a dovedit a fi un mare avantaj, pentru că și
LA ÎNTREPRINDEREA 

DE INDUSTRIALIZARE 
A SFECLEI DE ZAHĂR 

CALAFAT

unii și alții aveau o mare Încredere în actul învățării. Pe scurt, au învățat și au reușit. De aceea, cind inginerul-șef al unității. tovarășul Ion Mărășescu, spune că succesele se datorează în primul rînd ridicării nivelului de pregătire a forței de muncă, dînsul nu face altceva decit să afirme un adevăr întreg. Cele 2 000 de ore economisite la revizii și reparații, ta valoare de peste un milion și jumătate de lei, au fost un cadou pe care oamenii muncii de aici și l-au putut face lor înșile datorită tocmai atenției cu care ei își tratează propriile meserii. Și-au trecut in cont chiar și un de- vans al programului de modernizare. Acest lucru le va aduce alte beneficii obținute prin efort propriu. Montarea unui transportor eljeoidal (produs chiar în atelierele întreprinde

■ LA KUOVOLA (Finlanda), 
ta meci pentru preliminariile 
campionatului european de fot
bal rezervat echipelor de tine
ret, selecționata R.F. Germania 
a intrecut cu scorul de 3—0 
(2—0) formația Finlandei.

■ ÎN CADRUL CAMPIONA
TELOR DE ATLETISM ale 
Africii, ce se desfășoară in 
orașul algerian Annaba, record
manul nigerian Innocent Egbu- 
nike a ciștigat proba de 400 m, 
cu timpul de 45”43/100, etiopia
nul Geiahun Ayana s-a situat 
pe primul loc la 1 500 m in 
3'42”77/100, iar sprinterul 
ghanez Myles Millies a terminat 
învingător în cursa de 100 m 
cu 10”25/100.

■ ÎN PRIMUL TUR al Tur
neului international de tenis de 
la Flushing Meadow favoritii 
au obținut victorii scontate : 
suedezul Stefan Edberg l-a 
eliminat cu 6—2, 6—2, 6—4 pe 
cehoslovacul Libor Pimek. vest- 
germanul Boris Becker a dispus 
cu 6—3. 6—0. 7—6 pe america
nul Todd Nelson, frâncezul 
Henri Leconte l-a învins cu 
6—4, 3—6, 6—3, 6—4 pe argenti
nianul Javier Frana, iar John 
McEnroe (S.U.A.) a ciștigat cu 
6—3. 6—4, 6—4 partida cu
Leonardo Lavalle (Mexic).

Alte rezultate : Guy Forget 
(Franța) — Thierry Tulsane 
(Franța) 5—7, 6—4, 6—3, 6—4 ; 
Shuzo Mațsouka (Japonia) — 
Simon Youli (Australia) 3—6, 
6—4, 6—3, 6—2 ; Johan Cari-
sson (Suedia) — Slobodan 
Zivojinovici (Iugoslavia) 6—0, 
6—4, 6—4 ; Andres Gomez
(Ecuador) — Javier Sanchez 
(Spania) 6—4, 6—2, 6—2.

■ LA JOCURILE Olimpice 
de vară R.F. Germania va fi 
reprezentată de un lot de 371 de 
concurent!.

Sportivii vest-germani vor 
participa Ia majoritatea disci
plinelor înscrise in program, 
printre care atletism, natație, 
lupte, canotaj academic, scrimă, 
caiac-canoe, călărie, yachting 
și fotbal.

■ SELECȚIONATA OLIM
PICA de fotbal a R.F. Germania 
a susținut un meci de verifica

rii). în locul celui cu greble, înseamnă o reducere a cheltuielilor de producție cu aproape 25 000 lei. Realizarea unei trepte de filtrare a zemii după decantare. prin patru filtre tip ICICA. înseamnă alți 668 000 lei. Mai buna organizare a activității de reparații a adus mai mult de o jumătate de milion. Asimilarea și executarea in cadrul atelierului propriu a unor piese de schimb și subansamble au însemnat pină in prezent o economie de o sută de mii de lei. Acestea sint numai citeva dintre acțiunile care au dus la scăderea cheltuielilor de producție. Intr-un fel. perioada de pină acum a fost un fel de antrenament pentru ceea ce urmează să se facă. In perioada de producție propriu-zisă a zahărului, procesul tehnologic la difuzie va avea un nivel de 115 la sută, ceea ce va asigura o extracție, cu reducerea pierderilor de zahăr in borhot, ’de 35 la sută, lucru care înseamnă o economie de 290 t.c.c. Insă „marea lovitură" va fi realizată pină către sfirșitul anului prin înființarea unei secții de producere a inver- sorului — un produs tip zahăr lichid sau, altfel zis, miere artificială. Practic. întreprinderea va cheltui 200 000 de lei pentru a cîștiga 30 de milioane. Ingi- nerul-șef cunoaște foarte bine capacitatea oamenilor muncii de aici și atunci poate să spună liniștit că „Va fi simplu de făcut ceea ce ne-am propus. Cînd ai un șef de secție de valoarea lui Ion Peagu, sau un inginer ca Adelică Vasile. sau un subingi- ner ca Maria Farcaș. sau un maistru de valoarea lui Petre Mitroi. știi că vei reuși. Din punctul nostru de vedere, facem tot ce ne stă in putință ca lucrurile să meargă bine. Sfeclă să avem. De prelucrat o vom prelucra fără întirziere si in cele mai bune condiții. Iar în legătură cu sfecla, vă rugăm să notati că grija noastră față de această cultură nu este numai pur teoretică. Cu toții am dat ajutor direct agriculturii ta a- ceastă direcție".
VASILE NEAGOE

în portul Tomis (Constanta) se află, in aceste zile, in probe de mare, mo- tovelierul „Dacia", care nu peste multă vreme va porni într-un temerar periplu in jurul lumii. Oferim cititorilor citeva detalii in legătură cu prima expediție românească in jurul lumii, care â stirnit deja un mare interes. Motovelierul „Dacia" este realizat după un proiect de concepție integral românească șl se compune din- tr-un corp central si două corpuri laterale, unite prin- tr-o punte de comandă. In limbajul de specialitate, acesta se numește trimaran. Nava este acționată de un motor de tractor de 65 CP și de o velatură inșurnind 480 m p. Lungimea totală este de 19.7 metri, lățimea de 7,80 metri, iar înălțimea catargului este de 7 metri, tn mersul cu motor, viteza este de 8 noduri, iar și cu vele poate ajunge pînă la 18 noduri. Voiajul este planificat să înceapă peste aproximativ o lună, va dura doi ani și va urma, in general, traseul lui Magellan : Atlan-
ITINERARIon D. Sirbu — Dansul Ursului. Ed. Caftea Românească. Subtitlul „roman pentru copii și bunici" indică, in intenția autorului, apartenența volumului la literatura pentru tine.ret. cu vădită finalitate educativă. Ion D. Sirbu povestește cu vervă, in limitele fluxului epic de sorginte clasică, în- timplărîle aventuroase ale unor adolescenți intr-o perioadă tulburată a istoriei. Realității i se conreră o ușoară aură de fantastic, de mitic. propice accentuării cîtorva calități perene ale

re la Siegen în compania echi
pei Nigeriei. Fotbaliștii vest- 
germani au obținut victoria cu 
scorul de 2—1 (2—1).

■ DESFĂȘURAT in orașul
iugoslav Novi Sad. meciul in
ternațional amical de handbal 
dintre selecționatele feminine 
ale Iugoslaviei și Franței1 s-a 
încheiat la egalitate : 19—19
(11-7).

■ DUPĂ CINCI ETAPE, in 
campionatul de fotbal al Belgiei 
conduce echipa Anderlecht 
Bruxelles, cu 10 puncte, urmată 
de formațiile St. Trond și 
Antwerp — cu cite 9 puncte.

Rezultate înregistrate in etapa 
a 5-a : Waregem — Molenbeek
1— 0 ; Standard Liege — Gand 
5—0 ; Beveren — Cercle Bruges
2— 0 ; F.C. Bruges — F.C. Liege 
2—2; St. Trond — Courtrai 3—0; 
Anderlecht — Charleroi 2—0 ; 
F.C. Malines — Beerschot 4—3 ; 
Antwerp — R.C. Malines 2—1 ; 
S.K. Lierse — Lokeren 1—2.

■ TURNEUL international 
de hochei pe gheată de la 
Berlin a fost ciștigat de echipa 
Dinamo Moscova, care a intre
cut in ultimul meci cu scorul de 
11—3 (6—0, 1—3, 4—0) formația 
locală Dynamo.

Pe locul doi ș-a clasat echipa 
elvețiană E.H.C. Kloten.

■ MECIUL internațional a- 
mical de fotbal dintre selecțio
natele de juniori ale Bulgariei 
Si Austriei, desfășurat la Sofia, 
s-a incheiat eu scorul de 3—2 
(3—0) in favoarea gazdelor.

■ LA MOST (Cehoslovacia) 
s-a disputat meciul internațio
nal amical de handbal dintre 
echipele feminine ale Cehoslo
vaciei și R.D. Germane.

Victoria a revenit gazdelor 
cu scorul de 25—22 (13—9).

■ ÎNTR-UN MECI Interna
țional amical de fotbal disputat 
la Potsdam, selecționata de ti
neret a R.D. Germane a între
cut cu scorul de 1—0 (1—0) 
echipa similară a Greciei. Uni
cul gol al partidei a fost înscris 
de Jahnig (min 27).

INFORMAIH«NOTE*SAH*FILATELIE*UMOR
ÎNSEMNÂRI*MUZICÂ»JOCURI*EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• ARGEȘ. La întreprinderea de Autoturisme Pitești, 800 

de tineri ce-și desfășoară activitatea în cadrul secției mon
taj general, acționind in cadrul intrecerii intre schimburi, 
vor monta peste plan 14 autoturisme Dacia 1310. • BACAU. 
Peste 7 000 de tineri vor acționa în această perioadă pen
tru efectuarea următoarelor lucrări din campania agricolă : 
eliberarea a 80 de hectare teren, recoltarea a 20 de tone de 
varză. 90 tone tomate, 180 tone fructe, strins furajele de pe 
110 hectare și 1 200 tone fin. • GORJ. La întreprinderea Mi
nieră Pinoasa, 1 500 de tineri, constltuiți în brigăzi ale tine
retului, vor acționa pentru punerea in funcțiune a unui 
tronson dc 1 500 metri la magistrala a II-a de steril Pinoasa 
— Valea Negomirului. • BIHOR. Comitetul U.T.C. de la în
treprinderea de Mașini-Unelte din Marghita organizează o 
masă rotundă cu tema : „Fiecare utecist — autor de idei și 
propuneri novatoare, fiecare organizație U.T.C. — un auten
tic laborator de promovare a noului".

Foto-album

Două generații

PRIMA EXPEDIȚIE NAUTICĂ 
ROMÂNEASCĂ 1N JURUL LUMIItic — Capul Horn — Pacific — Oceanul Indian — Ocolul Africii pe la Capul Bunei Speranțe — Atlantic — Me- diterana, revenind in tară.Comandantul navei și conducătorul expediției este Emil Braharu, maistru mecanic din Iași, fost navigator pe pescadoare. Lui i s-au alăturat alți 7 terherari, selecționați din 76 de candidați din toată tara. Aceștia sint : Florentin Raizi, căpitan secund la întreprinderea de Pescuit Oceanic Tulcea: Vasile Antip, scafandru la întreprinderea Electrocentrale Brăila ; Horia Bolbpceânu, operator imagine film la Studioul „Alexandru Sahia"; Victor Isvoranu. cercetător ștlipțiflc la Institutul de Biologie București ; Mircea Rolbu. subinginer la întreprinderea de Construcții Nave și Utilaj Tehnologic Tulcea ; Anton Căpăttaă, electronist la Institutul de Automatizări, filiala Galati : Ilarion Pulpea. medic la Spitalul de urgentă Iași. 

(Laurențlu Ungureanul.

EDITORIALființei umane : curajul, demnitatea. spiritul de inițiativă, loialitatea in prietenie. In text sint inserate, cu o remarcabilă lipsă de ostentație. informații științifice privind mirifica lume a naturii. multe dintre acestea noi și cu un marcant efect formativ. Dansul Ursului este o carte scrisă alert, cu evidentă si benefică risipă de imaginație, o carte care nu uită să puncteze momentele importante in devenirea morală a unor tineri.
(G. Rusii).

NOȚIUNI GEOGRAFICE

ORIZONTAL : 1) 
Parte a atmosferei 
in care se produc 
fenomene magne
tice datorate radia
ției cosmice. 2) Te
ritoriu fără riuri — 
Porțiuni de teren 
care provoacă di- 
fluența unui flu
viu 3) Vulcan in 
Insula Martinica 
(Antileie Mici) — 
Regiune. 4) Perioa
dă de timp ta care 
Terra execută o 
rotație completă 
in jurul Soarelui 
(pi.) — Lanț mun
tos prealpin. 5) 
Oraș in nordul Al
geriei — Ieșite din 
cimp ! 6) Granule 
calcaroase mi
nuscule, formate 
prin precipitarea 
sărurilor din mare 
in jurul unor firi
cele de nisin — Lo
calitate in R.D. Af
ganistan. 7) Fluviu 
in Africa — în Nă
vodari ! — Păduri 
de conifere situate

în emisfera nordi
că. 8) Drum națio
nal — Pajiște for
mată din ierburi 
xerofile și arbuști 
xerofitiei, specifică 
zonei temperat 
continentale — O- 
rășel in Iran. 9) 
Așezări rurale — 
Vint rece și ade
sea uscat, specific 
coastei răsăritene a 
Mării Adriatice și 
părții de nord a 
Italiei, in timpul 
iernii. 10) Viața pe 
Terra (pl.) — Est. 
11) Acumulare ti
pică a materialelor 
transportate de 
riuri. 12) Proemi
nentă dispusă intre 
două fisuri, in roca 
galeriilor sau peș
terilor calcaroa
se — Spinarea unui 
deal sap munte.

VERTICAL : 1)
Planiglob — Apă 
stătătoare. 2) Su
prafață de nisi
puri grosiere pro
venite din roci gra

nitice si rnaisice 
descompuse si de
puse circular la 
baza unei înălțimi
— Porțiune de pă- 
mint înconjurată 
din toate părțile de 
apă. 3) Teren su
pus înghețului — 
Fluviu asiatic. 4) 
Afluent al rîului 
Boutonne (Franța)
— Cobalt — Gră
madă ordonată
(pl.). 5) La ecua
tor ! — Două por
țiuni ce se pot ob
ține prin intersec
tarea sferei teres
tre Cu un plan. —■ 
în mină ! 6) For
mațiuni de arbuști 
xerofitiei, specifici 
solurilor pietroase
— Localitate in 
Zair. 7) In rocă t
— Comună în R.P. 
Ungară — Supra
față terestră re
prezentată în ter
meni geografici sau 
cartografici. 8) O- 
rășel in sudul 
Franței — Munți 
în Tesalia — Riu 
in S.U.A. 9)... gla
ciară, formată din 
polizarea rocilor 
de sub ghețari — 
Virf de munte in 
Panama. 10) Mun
te in Sicilia — 
Țărm. 11) Braț în
tre Dunăre și Bor- 
cea — Deal mare, 
singuratic (pl.). 12) 
Procesul de nivela
re a reliefului, in 
mici trepte, pe ver- 
santii montani.

Dicționar: BARU, 
ETA, LAL, NIE. 
PELE, ROA, SAC, 
TAT. TUN.

IONEL TENNfi

Rubrică realizată de GAVRILA INOAN



STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARII
SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ

Acțiuni și luări de poziție în 
favoarea dezarmării și păciiBONN 1 (Agerpres). — Luind cuvintul în cadrul lucrărilor Congresului P.S.D. din R.F.G., președintele de onoare al partidului, Willy Brandt, s-a pronunțat pentru sporirea eforturilor în direcția dezarmării și a securității internaționale. In- tr-un război nuclear, a arătat el, nu pot exista învingători, iar continuarea cursei înarmărilor nu poate duce la o creștere a securității internaționale.Este necesar, a arătat Willy Brandt, să depunem maximum de eforturi pentru a face ireversibile procesul destinderii și dezarmării. Ampla cooperare internațională trebuie să ia locul Înfruntării.BONN 1 (Agerpres). — Intr-un apel dat publicității la Frankfurt pe Main, președinte

le organizației D.G.B. (Uniunea Sindicatelor Vest-Germane) din landul Hessa, Karl-Heinz Jung- mann, a chemat pe membrii sindicatelor să acționeze activ In favoarea păcii și dezarmării. Populația vest-germană, a relevat el, trebuie să arate cu claritate că nu dorește ca de pe pămint german să mai pornească vreun război, Karl-Heinz Jungmann arată, totodată, că in prezent se impune să fie reduse armele convenționale și să fie lichidate armele chimice. Renunțarea la realizarea avionului militar „Jaeger ’90“, a apreciat el, ar elibera suficiente fonduri pentru finanțarea programului de reducere a șomajului.BERLIN 1 (Agerpres). — Federația Internațională a Femeilor Democrate a dat publicității o declarație în care se subliniază că organizația va milita și mai activ pentru ca lumea să fie eliberată de coșmarul armelor nucleare pină la sfirșitul acestui mileniu. De asemenea, organizațiile componente ale federației vor acționa pentru dezvoltare și pace, pentru asigurarea egalității femeilor cu bărbații — se arată în document.VIENA 1 (Agerpres). — Mișcarea austriacă a partizanilor

păcii a dat publicității o declarație prin care cheamă pe mi- litanții în favoarea dezarmării să-și intensifice eforturile in cadrul „Campaniei de toamnă pentru dezarmare și destindere".Militanții austrieci pentru pace, se spune în document, se pronunță împotriva oricăror măsuri care ar veni în contradicție cu eforturile internaționale vi- zind realizarea unei lumi fără arme și fără războaie.TOKIO 1 (Agerpres). — Consiliul victimelor bombardamentului atomic asupra orașului Nagasaki a dat publicității o declarație prin care protestează împotriva intrării în rada portului japonez Yokosuka a două nave militare americane ce poartă Ia bord lansatoare de rachete nucleare de tipul „Tomahawk". Consiliul a trimis, de asemenea, cabinetului nipon un mesaj prin care se cere ca a- cesta să adopte oficial o politică de pace și să respecte cu strictețe cele trei principii nenucleare — de a nu deține, a nu permite intrarea în țară a armelor nucleare și a nu produce asemenea arme.BONN 1 (Agerpres) — Joi, de la baza militară Waldheide din apropiere de Heilbronn, a început retragerea rachetelor americane cu rază medie de acțiune „Pershing-2“, ce urmează a fi distruse in conformitate cu. prevederile Tratatului sovieto-a- merican privind lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune. Rachetele „Pershing-2" din R.F.G. vor fi transportate in S.U.A., unde in poligoane speciale urmează a fi supuse distrugerii.

Convorbirile de pace 
iraniano-irakieneGENEVA 1 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-a întilnit, joi. separat. cu șefii delegațiilor irakiană și iraniană la negocierile iraniano-irakiene, miniștrii afacerilor externe ai celor două țări. Acestora le-a fost prezentat Jan Eliasson, reprezentant personal al secretarului general ,al Națiunilor Unite pentrii continuarea tratativelor.După întrevedere, ministrul irakian de externe, Tariq A- ziz, a declarat că va rămîne la Geneva atit timp cît va fi necesar pentru rezolvarea problemelor nesoluționate încă.La rindul său, ministrul iranian de externe — Aii Akbar Velayati — și-a exprimat speranța în posibilitatea realizării de progrese în viitor pentru reglementarea problemelor.BAGDAD 1 (Agerpres). — Președintele Irakului, Saddam Hussein, a primit pe ambasadorii celor cinci țări membre permanente die Consiliului de Securitate acreditați la Bagdad. Cu acest prilej, șeful statului irakian a prezentat punctul de vedere al țării sale privind negocierile de la Geneva dintre Iran și Irak — transmite agenția IN A.

• S.U.A. INTENȚIONEAZĂ SA ÎNCEAPĂ LA 8 SEPTEMBRIE distrugerea primelor rachete cu rază medie de acțiune, potrivit obligațiilor asumate prin tratatul sovieto-american privind eliminarea acestui tip de arme, a anunțat un purtător de Cuvint al Pentagonului, citat de agenția ADN. Rachetele de tip „Pershing" vor fi distruse la arsenalul din Longhorn, statul Texas. La fața locului vor fi prezenți și inspectori sovietici.
Restaurarea Sfinxului 

ii preocupă 
pe specialiștii egipteni

Specialiștii egipteni te preocu
pă de recondiționarea și întreți
nerea uneia dintre marile reali
zări arhitectonice ale lumii anti
ce: Sfinxul, care străjuiește cu
noscutele piramide situate la 
sud-est de Cairo. Recent, un 
fragment — cintărind 300 kg — 
căzut de pe umărul drept al sta
tuii cu chip de om și corp de 
leu a fost refăcut și pus la locul 
initial. Marea problemă a res
tauratorilor a fost cea a liantu
lui care trebuia folosit pentru 
recompunerea fragmentelor dis
parate. In cele din urmă s-a 
folosit un mortar special cu ar
mătură de fier, mulat perfect pe 
porțiunea avariată. Specialiștii 
se întreabă totuși dacă soluția 
este viabilă, avind in vedere că 
încercări anterioare au eșuat.

PE SCURT• PREȘEDINTELE REPUBLICII FEDERATIVE A BRAZILIEI, Jose Sarney, l-a primit pe Constantin Dumitrescu, care și-a prezentat scrisorile de a- ereditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Brazilia.
• LA GENEVA a avut loc 

prima ședință plenară a noii 
runde de convorbiri sovieto-a- 
mericane privind limitarea și, 
în cele din urmă. încetarea ex
periențelor nucleare, relatează 
agenția ȚASS.

• ÎNTR-UN mesaj adresat 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, mi
nistrul de externe al Afganista
nului, Abdul Wakil, a arătat că 
țara sa propune convocarea, in
tr-un viitor apropiat, a unei 
consfătuiri a miniștrilor de ex
terne ai Afganistanului, Pakis
tanului, U.R.S.S. și S.U.A., cu 
participarea secretarului gene

OrientulTUNIS 1 (Agerpres). — Federația sindicatelor palestiniene a chemat 'Organizația Internațională a Muncii (O.I.M.) să exercite presiuni asupra Israelului pentru a înceta acțiunile represive împotriva poporului palestinian. După cum transmite agenția WAFA. citată de agenția China Nouă, intr-un memorandum trimis directorului general al Biroului Internațional al Muncii, Francis Blanchard, Federația sindicatelor palestiniene menționează că autoritățile israeliene de ocupație au închis încă trei oficii sindicale în teritoriile ocupate, numărul total al birourilor care au trebuit să-și înceteze activitatea ri- dicindu-se la 31. în plus, autoritățile israeliene au expulzat numeroși lideri sindicali din teritoriile ocupate, aceeași măsură urmind a fi aplicată și altora. Memorandumul subliniază că acțiunile israeliene reprezintă o violare serioasă a dreptului internațional și a acordurilor internaționale privind libertatea sindicatelor.

MijlociuGENEVA 1 (Agerpres). — Intr-un mesaj adresat conferinței internaționale ă organizațiilor neguvernamentale de sprijinire a cauzei palestiniene, care se desfășoară la Geneva, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, relevă că situația in teritoriile ocupate de Israel demonstrează necesitatea rezolvării urgente a problematicii Orientului Mijlociu, în centrul căreia se află problema palestiniană. în mesaj se arată că O.N.U. sprijină eforturile depuse în direcția unei reglementări juste și durabile a problemelor regiunii.în cuvîntul său. Faruk Kad- doumi, șeful Departamentului Politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a evidențiat că poporul palestinian este hotărît să-și obțină independenta și să-și exercite dreptul la suveranitate. El a adăugat că O.E.P. își va exercita responsabilitățile în ce privește administrarea malului de vest al Iordanului, aflat sub ocupație israeliană.
Pentru soluționarea justă și echitabilă 

a problemei datoriilor externeMONTEVIDEO 1 (Agerpres). — La Montevideo au luat sfir- șit lucrările unei reuniuni, la nivel de experți, a Consensului de Ia Cartagena, care grupează 11

„Libertate pentru Namibia" a fost deviza sub care, la inițiativa 
mișcării antiapartheid din R.F.G., la Bonn s-a desfășurat o amplă 
acțiune de protest față de politica de apartheid promovată 

de regimul rasist de la Pretoria

țări latino-americane ce dețin 75 la sută din totalul datoriei externe a regiunii, de peste 410 miliarde dolari — transmite a- genția IPS. Participanții au e- vidențiat necesitatea legării plății datoriilor externe de extinderea comerțului între țările debitoare și statele occidentale industrializate. Subliniind caracterul politic pe care l-a dobindit problema datoriei externe, ex- perții au convenit asupra concentrării eforturilor în vederea definirii unor idei comune privind soluționarea echitabilă a acesteia și a susținerii relației dintre rambursarea datoriei externe și intensificarea comerțului în cadrul viitoarelor. întruniri multilaterale în domeniul financiar.
• LA SEDIUL UNESCO DIN 

PARIS s-a anunțat că premiile 
acestui organism din sistemul 
O.N.U. acordate pentru succese 
deosebite in cadrul acțiunilor de 
combatere a analfabetismului 
au revenit Angolei, Argentinei, 
Marocului și. Pakistanului.

Ceremonia de decernare a 
distincțiilor se va desfășura la 
8 septembrie, în capitala Fran
ței.

A REPUBLICII SOCIALISTE VIETNAM
Tovarășului NGUYEN VAN LINH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist 
din Vietnam

Tovarășului VO CHI CONG
Președintele Consiliului d« Stat al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului DO MUOI
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului LE QUANG DAO
Președintele Adunării Naționale a Republicii Socialist» Vietnam

Cu ocazia celei de-a 4S-a aniversări a proclamării independenței — Ziua națională a .Republicii Socialiste Vietnam — vă adresăm dumneavoastră. Partidului Comunist din Vietnam, Guvernului Republicii Socialiste Vietnam și poporului vietnamez prieten cele mai calde felicitări.Poporul român, care și-a manifestat solidaritatea cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialiste și i-a acordat sprijinul său pină la obținerea victoriei, urmărește eu interes și se bucură de realizările înfăptuite de oamenii muncii vietnamezi, sub conducerea Partidului Comunist din Vietnam, in edificarea noii societăți socialiste, în dezvoltarea economică și socială a patriei lor.Avem convingerea că, acționînd împreună în

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste Vietnam— cea de-a 43-a aniversare a proclamării independenței— ministrul afacerilor exter

HANOI spiritul convorbirilor și al înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirii la nivel înalt de la Hanoi, din primăvara acestui an, relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor continua să se dezvolte, în interesul și spre binele popoarelor român și vietnamez, al cauzei generale a socialismului, înțelegerii și păcii în întreaga lume.De ziua sărbătorii dumneavoastră naționale vă adresăm urarea de a obține noi succese în înfăptuirea hotărîrilor celui de-al VI-lea Congres al Partidului Comunist din Vietnam, în activitatea pe care o desfășurați pentru edificarea bazei tehnico-materiale a socialismului, pentru realizarea aspirațiilor de pace, progres și bunăstare ale poporului vietnamez.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialist» România

NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România
* +

ne al Republicii Socialiste România a trimis o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al acestei țări. Cu același prilej, au adresat telegrame de felicitare unele
instituții centrale, organizații de masă și obștești din țara noastră instituțiilor și organizațiilor similare din R.S. Vietnam. (Agerpres)

Dimensiunile înnoirii

rai ai O.N.U., consacrată anali
zării îndeplinirii acordurilor de 
la Geneva.• LA BEIJING AU ÎNCEPUT, joi, irj prezenta conducerii de partid si dp stat, lucrările celui de-al VI-lea Congres al Federației. Naționale a Femeilor din R.P. Chineză, la care participă 1 183 delegate din întreaga țară .— transmite agenția China Nouă. ’ .La festivitatea de deschidere a lucrărilor. Yang Shangkun, președintele R.P. Chineze, a rostit un cuvint de salut.

Conferința Comitetului 
O.N.U. de prevenire și luptă 

împotriva criminalitățiiÎn capitala Austriei au luat sfîrșit lucrările celei de-a zecea conferințe a Comitetului O.N.U. de prevenire și luptă împotriva criminalității. Participanții au adoptat un proiect de rezoluție

privind prevenirea și jurisdicția delicventei juvenile. Documentul urmează să fie prezentat spre aprobare Consiliului Economic ; si Social al O.N.U. (ECOSOC), la sesiunea acestuia din primăvara anului 1989.
„Teamwork ’88“în zona Atlanticului de nord și a Mării Nordului se desfășoară. începînd de miercuri, unul dintre cele mai mari exerciții militare combinate ale N.A.T.O., denumit „Teamwork ’88“. Participă 45 000 de militari. 200 de nave de suprafață, 16 submarine și 200 de avioane din S.U.A., Marea Britanie, R.F. Germania, .Canada, Norvegia. Danemarca, Belgia. Olanda și Franța. Manevrele vor dura trei săptămîni.• ÎN CADRUL LUCRĂRILOR CONGRESULUI PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT DIN R.F. GERMANIA, care se

desfășoară în orașul Munster, Hans-Jochen Vogel a fost reales în funcția de președinte al partidului, informează agenția EFE.• INDEXUL CREȘTERII PREȚURILOR CU AMĂNUNTUL a fost în luna iulie. în Iugoslavia, de 14.7 la sută, â- nunță agenția Taniug, citind date oficiale. începind din decembrie anul trecut, prețurile au sporit cu 98,8 la sută, depășind nivelul fixat.în perioada august 1987 — august 1988. creșterea prețurilor în Iugoslavia a fost de 198.4 la sută — informează agenția citată.• PODUL SUSPENDAT de pe rîul Baksan din Caucaz s-a prăbușit, în timp ce pe el se afla un grup de turiști, relatează agenția TASS. Cele 32 de persoane care se aflau pe pod au căzut in apă rece, șase dintre ele pierzîndu-și viața.

Datoriile externe — un fenomen 
cu grave consecințe asupra condiției 

tinerei generații
Uriașele datorii externe care apasă țările în curs de dez

voltare (ce depășesc enorma sumă dc 1 1)00 miliarde de dolari), 
aflate intr-un proces continuu de amplificare, datorită, mai ales, 
dobînzilor deosebit de mari și a noilor împrumuturi contractate 
pentru stringerea acestora, iși pun cu putere amprenta asupra 
condiției materiale și spirituale a miliarde de oameni, generind 
fenomene dintre cele mai negative precum subocuparea forței 
de muncă, șomaj in proporție de masă, malnutriție, generaliza
rea stării de sărăcie, condiții precare de sănătate ș.a.

„Dimensiunea umană" 
a unei profunde crizeDatoriile externe împiedică In continuare dezvoltarea e- conomică în statele de pe continentul african și latino-ame- rican unde venitul pe locuitor în țările cu datorii externe mari scade, se afirmă în Raportul anual al O.N.U. privind situația economiei mondiale, dat publicității recent la Geneva. Potrivit aceluiași document, in 1987 țările in curs de dezvoltare au plătit în contul datoriilor externe o sumă care a depășit noile împrumuturi pa care le-au primit.Dincolo de aceste constatări de natură economico-fi- nanciară se pune, din ce în ce mai insistent, întrebarea : care este consecința lor directă asupra condiției locuitorilor din țările aflate în partea defavorizată a lumii ? „Noțiuni oarecum abstracte precum amplificarea datoriei externe, căderea termenilor de schimb sau măsurile adoptate de țările lumii a treia pentru a combate aceste fenomene în numele ajustării, se traduc printr-o degradare

sensibilă a condiției femeilor și copiilor" este concluzia unui recent studiu intitulat „Adjustment with a Human Face", publicat de Oxford U- niversity Press, rezultat al unui proiect de cercetări realizat sub egida UNICEF de experți ai organizației și ai binecunoscutei universități britanice. într-adevăr. ampli- ficînd sau generind fenomene, deosebit de nocive pentru situația celor mai tineri locuitori din statele aflate în partea defavorizată a planetei și nu numai a lor, „criza" datoriilor externe. în fapt, consecință și parte integrantă a crizei actualei ordini internaționale, injustă și inechitabilă, se înscrie în rîndul problemelor majore. stringente ale contemporaneității, care își așteaptă rezolvarea în interesul popoarelor țărilor respective, al întregii umanități. Gravitatea fenomenului este pusă, cu pregnanță, in lumină de numărul în creștere de copii abandonați și care trăiesc pe străzi, diminuarea de o manieră generală a înscrierilor la cursurile primare ale școlilor și sporirea fără precedent a ratei mortalității infantile în multe țări, precum și de stagnarea sau deteriora

rea calității asistenței sociale și sanitare. Legătura directă, intrinsecă dintre starea economică a fiecărei țâri și condițiile de trai, materiale și spirituale ale cetățenilor săi și mai ales ale tinerei generații, este de extremă evidență ; „Sănătatea și educația săracilor — afirmă un analist occidental — nu sînt numai o preocupare umanitară : sint indispensabile dezvoltării și prosperității pe termen lung".
Copiii și tinerii — 

primele victimeDin păcate, așa cum relevă datele neiertătoare ale realității, nevoile de „ajustare" e- conomică, sub povara neîndurătoare a datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare fac ca acestea să se răs- fringă dramatic asupra condiției a miliarde da persoane, îndeosebi tinere. Așa, de exemplu, dintr-o cercetare care a cuprins zece țări din Asia, America Latină și Africa a rezultat că opt dintre a- cestea înregistrează o amplificare a fenomenului de mal- nutriție ce cuprinde mase din ce în ce mai largi de oameni, în condițiile agravării fără precedent a actualei crize e- conomice mondiale.„Foametea africană nu este un simplu accident al precipitațiilor — se afirmă în lucrarea „Squandering Eden Africa at the Edge", de Mort Rosenblum și Doug William

son. Ea este un fenomen care se datorează mai ales acțiunii umane și care se agravează neîncetat. Cauzele sale profunde sint măsurile politice, cupiditatea și ignoranța". Adică, mai exact .spus. măsurile profund inechitabile și jă-. ful de tip neocolonial. Asemenea realități se reflectă fidel în realizarea, în peste jumătate din țările africane. a unei producții pe cap de locuitor mai mică de 300 de dolari pe an, 'înrăutățirea evidentă a condițiilor de muncă și de viață a celei mai mari părți a populației etc.Sint date care pun în evidență axioma potrivit căreia factorul suprem al dezvoltării râmine omul, iar dimensiunea umană a creșterii și dezvoltării economice constituie (sau trebuie să fie) obiectivul său final. „Dacă o uzină rămîne in pană datorită lipsei de întreținere ori de piese de schimb — constată sugestiv un document UNICEF — ea poate fi oricind repusă în funcțiune, în schimb, răul cauzat copiilor în primii ani de existență este ireparabil".
Situația dramatică 
a Americii LatineLa ora actuală America Latină poartă pe umerii .săi greutatea' unei mari datorii externe care se ridică la a- proape 400 miliarde de dolari și cate este din ce în ce mai greu de rambursat. Numai în cursul ultimilor cinci ani capitalurile străine au jefuit sub- continentul în medie de 25 miliarde de dolari pe an. Criza economică generată și întreținută pe acest fond și politicile de ajustare la care au fost constrinse țările din regiune pentru rambursarea datoriilor au condus la o degradare continuă a calității vieții ; rata șomajului și prețul produselor de larg consum ating niveluri nemaiintîlni- te, în timp ce salariile, în termeni reali, și venitul național pe locuitor au scăzut fără întrerupere, concomitent cu serviciile de educație, de asistentă socială și sanitară.Iar efectele imediate și dra

matice nu întîrzie să se manifeste : peste 130 .milioane de oameni . din această zonă a planetei trăiesc în condiții de extrema sărăcie potrivit Comisiei Economice pentru America. Latină și Caraibe a O.N.U.. iar previziunile indică faptul că numărul persoanelor într-o asemenea situație va ajunge la peste 170 milioane in anul 2000, dacă conjunctura economică actuala nu. se ameliorează.După lucrarea intitulată. „The Invisibile Adjustment", ■ aproape 3 milioane de tinere femei nasc în fiecare an în sărăcie, ceea ce înseamnă — dacă această tendință se va agrava — că la sfirșitul secolului zeci de milioane de tinere mame vor fi silite să supraviețuiască în condiții de sărăcie extremă, victime ale malnutriției, analfabetismului, abandonului familial și social, abuzurilor de tot felul sau violentei.„Sărăcia — se arată in Raportul pe acest an al BIRD — constituie sfidarea fundamentală la adresa strategiilor dezvoltării". într-adevăr. o „sfidare" care este, în primul rînd, rezultatul îndelungatei recesiuni economice mondiale (care, după aprecierile documentului citat mai sus, are ca efect degradarea situației so- cial-economice din țările în curs de dezvoltare intr-un ritm mai accelerat decîț cel care a dus la depresiunea din anii ’30 în statele industrializate), transferului neîncetat de resurse din lumea a treia spre statele dezvoltate, prin diferite căi și sub diferite forme de exploatare și dominație.Prin consecințele și impactul lor asupra raporturilor internaționale. datoriile externe ale țărilor în curs de dezvoltare constituie o problemă majoră a lumii contemporane (fapt ilustrat și de înscrierea problemei pe ordinea de zi a apropiatei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.) a cărei soluționare urgentă și corespunzătoare în interesul fiecărui popor, al întregii umanități și îndeosebi al tinerei generații dobîndește dimensiunile unui imperativ primordial.
MIRCEA DUȚU

După secole de luptă necurmată împotriva colonialismului, in urmă cu 43 de ani, în Piața Ba Dinh din Hanoi, președintele Ho Și Min anunța în mod solemn crearea Republicii Democrate Vietnam — primul stat al muncitorilor și țăranilor din Asia de sud- est. Actul de la 2 septembrie 1945 a constituit un eveniment de o deosebită importanță istorică, încununind lupta eroică a poporului vietnamez, condusă de partidul comunist, pentru eradicarea urmărilor unei îndelungate perioade de dominație colonială și a regimului feudal, deschizînd calea unor adinei prefaceri revoluționare. împlinirii idealurilor tuturor vietnamezilor de libertate și independență națională, de pace, progres și prosperitate. Cele nestj patru decenii care au urmat proclamării independenței f-șu constituit în- tr-o perioadă de profunde transformări revoluționare, perioadă in cate poporul vietnamez, 4ub conducerea partidului comunist, a obținut realizări importante în făurirea bazei tehnico-materiale a noii orinduiri socialiste, în crearea condițiilor pentru dezvoltarea științei, culturii și în- vățămintului, in ridicarea continuă a nivelului de viață materială și spirituală a poporului vietnamez. După cum bine se știe, activitatea de construcție pașnică a poporului vietnamez a fost brutal întreruptă de intervenția colonialistă și apoi de agresiunea imperialistă in partea de nord a țării, poporul vietnamez trebuind din nou să treacă, pentru aproape trei decenii, la lupta pentru salvarea ființei naționale, a dreptului de a-și făuri propriul destin. Strălucita izbindă dobîndită în această luptă grea. plină de sacrificii. care a pus în evidență invincibilitatea cauzei unui popor hotă- rit să-și apere dreptul sacru de a se dezvolta liber și independent, eliberarea întregului teritoriu al țării și proclamarea, în 1976, a Republicii Socialiste Vietnam au creat condițiile pentru mobilizarea tuturor eforturilor materiale și umane în vederea dezvoltării forțelor de producție, a făuririi socialismului în Vietnam. Reunificarea patriei — deziderat vital a întregii națiuni — a permis poporului vietnamez să treacă neîntîr- ziat la lichidarea grelelor consecințe ale războiului, care a adus imense pagube materiale și mari suferințe poporului vietnamez, ia accelerarea dezvoltării economico- sociale, la edificarea unei industrii naționale, la dezvoltarea și modernizarea agriculturii. a rețelei de transporturi și a energeticii. Actualul cincinal, 1986—1990, înscrie printre principalele sale orientări și obiective de dezvoltare econom ico-socială. trasate de Congresul al VI-lea al Partidului Comunist din Vietnam, realizarea unor importante prefaceri în toate sectoarele economiei naționale. In acest context, politica economică trebuie să aibă drept obiectiv

valorificarea deplină și eficientă a tuturor capacităților existente în economie, depistarea tuturor posibilităților și capacităților latente ale țării în vederea înfăptuirii celor trei programe economice majore privind «dezvoltarea producției de cereale și de produse alimentare, a celei de bunuri de larg consum și a fabricării produselor pentru export.Agricultura continuă să ră- mînă o ramură de primă importanță a economiei vietnameze, urmărindu-se valorificarea cit mai deplină a resurselor de sol și climă, a potențialului uman și material. Potrivit cifrelor cuprinse în programul de dezvoltare a acestei ramuri, pină în 1990 producția culturilor pentru consum alimentar ar urma să atingă 22—23 milioane tone, în vederea satisfacerii consumului intern, precum și a unor disponibilități pentru export. In vederea realizării obiectivului propus, sînt preconizate măsuri ce implică perfecționarea metodelor agrotehnice, creșterea randamentului in utilizarea suprafețelor cultivate existente, concomitent cu extinderea lor pe seama amenajării corespunzătoare a terenurilor deluroase sau mlăștinoase, livrarea de îngrășăminte. O atenție deosebită este acordată extinderii sistemelor de irigații, precum și a sistemelor de îndiguiri, pentru sporirea continuă a producției agricole și evitarea inundațiilor. Numai in provincia Nghia Binh. din centrul țării, au fost amenajate, in ultimii ani, nu mai puțin de 214 sisteme de irigații, care pot asigura apa necesară culturilor pe o suprafață de peste 60 000 de hectare.în acești ani a sporit considerabil producția unor ramuri industriale cum ar fi energetica, siderurgia, mecanica, industria hîrtiei, sticlei și textilelor. Industria vietnameză, care antrenează circa 15 la sută din populația activă și participă cu aproximativ o cincime la formarea venitului național, este concentrată în special în zona deltelor fluviilor Hong Ha și Mekong și în zona litorală centrală. Orașele Hanoi, Haiphong, Ho Și Min, Thai Nguyen, Vinh, Da Nang au devenit în ultimele decenii puternice centre industriale unde se produc materiale de construcții, mașini-unelte, bunuri de consum, nave, oțel, textile, medicamente etc.Succese notabile au fost obținute și în dezvoltarea și modernizarea învățărpmtului de toate gradele. Concomitent cu eforturile depuse pentru lichidarea completă a analfabetismului, în R.S. Vietnam a fost creată în anii construcției socialiste o amplă rețea de în- vățămînt, în care sînt cuprinse practic toate așezările țării. Intr-un asemenea cadru, numărul copiilor și tinerilor, precum și al adulților care urmează diverse forme ale procesului de educație și instrucție a crescut considerabil. Corespunzător cu noile cerințe ale dezvoltării eco

nomice, au fost înființate mii de școli profesionale speciale, care contribuie la calificarea muncitorilor și a cadrelor de care viața economică și culturală, puternic dinamizată, are nevoie in etapa actuală. A sporit an de an numărul studenților în institutele de învă- țămint superior, cu predilecție în cele cu profil tehnic. în anul școlar 1987—1988, pe porțile lăcașelor de învățămînt primar, mediu și superior au intrat aproape 15 milioane de elevi și studenți. La nivelul întregii țări, detașamentul profesorilor și învățătorilor dispune de peste 800 000 de cadre. Una din laturile principale ce caracterizează procesul educațional în actuala etapă o reprezintă legarea tot mai strînsă a învățămîntulul cu practica, cu cerințele dezvoltării economice, cu producția.Eforturile oamenilor muncii, ale tinerei generații a Republicii Socialiste Vietnam sint urmărite cu sentimente de simpatie de poporul român, de tineretul patriei noastre. Așa cum se știe, poporul român și-a manifestat în mod neabătut solidaritatea activă cu lupta pentru independență a poporului vietnamez, acor- dindu-i întregul Sprijin material, economic, politic și1 diplomatic in lupta sa îndelungată împotriva agresiunii imperialiste, pentru eliberarea socială și națională, pentru reunificarea patriei. O deosebită însemnătate în evoluția relațiilor dintre țările noastre au avut întîlnirile și convorbirile româno-vietnameze la nivel înalt de la București și Hanot In acest context se înscrie, ca un nou și însemnat moment, vizita oficială de prietenie, efectuată in primăvara acestui an de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Republica Socialistă Vietnam, valoroasă contribuție la a- profundarea relațiilor bilate- |rale de colaborare prieteneas- Ică. Noul dialog româno-viet- namez la cel mai înalt nivel a dat, incă o dată, expresie sentimentelor de prietenie și respect reciproc dintre partidele, țările și popoarele noastre, dorinței comune de a dezvolta și aprofunda conlucrarea multilaterală româno-vietna- meză. Documentele semnat» cu aceste prilejuri, înțelegerile la care s-a ajuns sînt de natură să asigure un cadru rodnic pentru dezvoltarea pe mai departe a legăturilor bilaterale în cele mai diverse domenii de activitate. în interesul celor două popoare, al • cauzei socialismului și păcii.Sărbătoarea națională a Republicii Socialiste Vietnam constituie un prilej pentru poporul român, pentru tînărâ generație a patriei noastre de a-și reafirma sentimentele de prietenie față de poporul vietnamez, urîndu-i, totodată, succese tot mai mari în opera de edificare a socialismului, în afirmarea cauzei păcii, progresului și înțelegerii’ în întreaga lume.
ALEXANDRU IANCU

Adunarea festivă de la HanoiHANOI 1 (Agerpres) — O a- dunare festivă, consacrată celei de-a 43-a aniversări a proclamării independentei — care se sărbătorește la 2 septembrie —, a avut loc, joi, la Hanoi. Au
fost prezenți Vo Chi Cong, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Vietnam, președintele Consiliului de Stat al R.S. Vietnam, alți conducători de partid și de stat.

MODERNIZAREA PRINCIPALULUI PORT 
AL KENYEIAutoritățile kenyene vor pune în aplicare un plan de modernizare a principalului 

port al tării. Mombasa, la Ocea
nul Indian — Informează agenția IPS. Obiectivul este asigu
rarea condițiilor pentru crește

rea traficului prin această importantă poartă oceanică. De altfel, cea mai mare parte a noilor lucrări vizează extinderea cheiului șl a suprafețelor destinate depozitării mărfurilor, dotarea cu echipamente adec
vata de manipulare.

Agendă cosmicăMOSCOVA 1 (Agerpres). — Ziua a doua a activității comune a celor patru cosmonaut! sovietici și a cosmonautului afgan a fost consacrată realizării diferitelor cercetări științifice, tehnice și tehnologice prevăzute de programul de zbor. Cei trei membri ai echipajului nou sosit— Leahov, Poliakov și Momand— au efectuat o serie de experimente legate de aprecierea acțiunii preparatelor folosite pentru profilaxia efectelor neplăcute ale imponderabilității asupra organismului uman.In aceeași zi. cosmanauții au înlocuit o parte din echipamentele cu care sînt dotate navele da transport „Progress".
REDACȚIA SI administrația : București. Piața Sdntell. Tel. ItMtO, 17 80 20. Abenamenteie se fac ia oficiu» poștala Și dlfutorti din întreprinderi și instituții — Tiparul i CMabînatnl PeUgraOa „Casa Batntell*. 
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